

LA SITUACION EN EL FRENTE RUSO

Furiosa batalla entre el Mosa y el Mosela

LAS OPERACIONES DE LOS ITALIANOS

EVOLUCION

Después del 70, todas las Infanterías del mundo aceptaron la táctica en orden disperso...

En Francia, Bélgica y Alsacia, los alemanes sitúan a los aliados y a la inversa.

¿Quién asedia a quién? Toda ofensiva puede ser considerada como una salida de la guarnición...

Los alemanes han levantado una triple ó cuadruple línea, desde el mar a la frontera helvética.

En las Flandes hay, desde las dunas a Lille, un sistema completísimo de obras de campaña...

Más abajo, en Picardía, entre el Somme y el Aisne, las granjas, los pueblos, los altozanos...

Dicen los franceses que tienen enfrente 1.300 batallones y un número incalculable de ametralladoras...

Si Toulben, el genio que hizo un Sebastopol y expugnó un Plewna, saliera de su tumba...

En París, 5. Esta noche se ha celebrado en la Cámara de Comercio Americana en París un banquete...

«En este día brillante, en que tenéis costumbre de reunirnos para enlazar mejor vuestros corazones...

¿Dónde está la Torre de Malakoff del Sebastopol occidental? ¿En Flandes? ¿En el Artois? ¿En Champaña? ¿En Lorena? Parece que en Artois ó Champaña...

Tres objetivos solicitan los nuevos bríos ofensivos de los teutones en Occidente. La

Alsacia, en parte conquistada; Verdun, que aún no sufrió ningún cerco...

Falkenhayn fué el autor de aquella marcha sobre los puertos franceses del Norte...

De la plaza alemana saldrán cientos de miles de hombres que, precedidos de nubes de vapores asesinos...

En agosto, probablemente, al año de comenzar la guerra, anglofrancobelgas y germanos chocarán nuevamente con una violencia muy superior a la que ensangrentara las márgenes del Sambre y del Mosa...

Heroísmo de un sacerdote

Oculta sus heridas.

EL HAVRE, 5. El abate Lehoucq, vicario de Cruyshautem y capellán del tercero de cazadores de Infantería...

El batallón dispuso sus funerales solemnes con una misa de campaña.

A la mitad de la misa se observó que el capellán que la decía no podía practicar las sagradas ceremonias.

Es que estaba hace días gravemente herido en el brazo derecho, y lo había ocultado para que no le hicieran abandonar el batallón.

El general Prevot

Preso en Rembach.

EL HAVRE, 5. L'Independance Belge cuenta que el general Prevot, hecho prisionero en Lieja, y al que los alemanes condenaron a muerte...

En el mar

Un vapor a pique.

PARIS, 5. Un comunicado del ministerio de Marina dice que el vapor francés Carthage ha sido torpedeado y echado a pique por un submarino en aguas del cabo Helles el día 4...

Submarino a pique.

PARIS, 5. El día 4 dos submarinos alemanes han sido cañoneados por los buques de la escuadrilla de la segunda escuadra ligera francesa en la Mancha.

Uno de ellos ha sido alcanzado por varios obuses antes de sumergirse.

Vapores atacados.

LONDRES, 5. Un submarino alemán ha echado a pique a la goleta inglesa Sunbeam en aguas de Wick.

Se salvó la tripulación.

Un submarino alemán ha bombardeado al vapor inglés California.

El capitán y once marineros resultaron muertos y hubo numerosos heridos.

El vapor, aunque muy averiado, pudo, sin embargo, llegar hasta el puerto de Queens-town.

El hundimiento del «Lusitania».

AMSTERDAM, 5. El Francfurter Zeitung anuncia que la contestación de Alemania respecto al hundimiento del Lusitania está redactada y será en breve enviada a Washington.

Un discurso de Viviani

La Cámara de Comercio Americana en París. PARIS, 5. Esta noche se ha celebrado en la Cámara de Comercio Americana en París un banquete, en el cual el Presidente del Consejo, M. Viviani, ha pronunciado el discurso siguiente:

«En este día brillante, en que tenéis costumbre de reunirnos para enlazar mejor vuestros corazones, habéis invitado al Gobierno de la República; habéis querido recordar que la gloria común nos sonríe, que los héroes americanos y los héroes franceses sellaron en otro tiempo un pacto fraternal; habéis querido rendir homenaje a la noble nación que, fiel a sus tradiciones, defiende en su suelo, a la par que sus hogares y su independencia...

No sois vosotros los que la habéis creído una nación frívola, ligera, ni os habéis sorprendido en encontrarla grave y fuerte; no habéis sido vosotros los que, cegados por el

polvo que levantaban nuestras luchas interiores, habéis pensado que nuestras discusiones de hombres libres impedirían la unión de nuestros corazones y la concordia de nuestras voluntades; no sois vosotros quienes han creído que ella sólo era capaz de un impetu heroico, seguido de un abatimiento repentino; vosotros, que sabéis lo que ocultan las brillantes cualidades de nuestra raza, y que su resistencia, puesta a la más trágica prueba, no desgasta ni su cuerpo ni su alma...

Además, no habéis tenido que esperar la ocasión que os brinda este aniversario para dar a conocer a nuestro país vuestros sentimientos afectuosos.

Desde que por Alemania fué desencadenado contra el mundo ese desastre, volvísteis vuestro corazón hacia Francia; habéis fundado hospitales; vuestros médicos rivalizan con los nuestros en celo por el cumplimiento de su deber, y renunciando ante esta desgracia pública, como si por esta desgracia ellas llevarsen luto, a todos los goces que puede prestar la fortuna, las mujeres americanas cuidaron a los enfermos, curaron a los heridos, rodeando con una gracia suprema su caridad.

Anheo que por mis palabras tantas generosidades, que encontraron un profundo eco en nuestra alma, sean agradecidas y benditas.

Este admirable arranque trae hacia nuestros hijos é hijas el genio de vuestra raza; ha sido vuestro corazón el que os ha inspirado, así como también vuestra conciencia.

La sangre de nuestros dos pueblos corrió sobre el mismo terreno a la sombra de nuestros estandartes comunes.

Vuestros antepasados fundaron la democracia más grande del mundo; erigieron, en principio, la independencia de las naciones; los nuestros proclamaron los derechos del hombre y anunciaron los derechos de los pueblos.

Cuando el derecho está desgarrado y la libertad violada, ¿cómo es posible que una simpatía vibrante no uniera la conciencia y el corazón de los herederos de aquellos que nos legaron esta formidable herencia?

No es ante vosotros, ante vuestro país, donde se pondrá en litigio la causa de Francia y de sus aliados!

Vuestra simpatía nos es adicia; nuestra nobleza os es una garantía de que sabremos conservarla.

Luchamos, lucharemos y partiremos la pesada espada que tantas veces ha amenazado con asesinar a la Justicia.

No tendremos que recurrir para eso a procedimientos monstruosos.

Nosotros no nos disponemos a hundir navíos cargados de inocentes víctimas, a asesinar mujeres y niños.

La civilización tiene una superioridad sobre la «cultura»; que respeta, que no menosprecia el juicio de la humanidad y el veredicto de la historia.

Pero no nos separemos del presente; bebamos por el porvenir, por la independencia de las naciones, por su libertad de disponer de ellas mismas, por las generaciones libertadas por la valentía de tantos héroes, por la gran República que simboliza la fuerza, una fuerza servidora y no dominadora del derecho.

Los inválidos

Canje francoalemán.

PARIS, 5. A consecuencia de largas y difíciles conversaciones, los Gobiernos francés y alemán acaban de ponerse de acuerdo para una nueva operación de repatriación simultánea de inválidos de la guerra.

Viaje de Millerand

Visitando la línea del Norte.

PARIS, 5. El ministro de la Guerra salió de París el lunes por la mañana, con objeto de visitar los ejércitos.

Durante el día M. Millerand conferenció con varios generales de la región Norte, y después de estar entre las tropas en los acantonamientos, ha visto por sí mismo las diferentes líneas de defensa del frente del I. er.

Intenso cañoneo

Comunicado oficial.

PARIS, 5. Comunicado de las veintitrés: «Jornada relativamente tranquila en el conjunto del frente, sin ninguna acción de Infantería.

Sólo se puede señalar una actividad particular de la artillería enemiga entre el Mosa y el Mosela.

La región del bosque de Le Pretre ha sufrido especialmente un bombardeo muy violento con granadas de grueso calibre.»

En el frente ruso

La situación estratégica.

PETROGRADO, 5. Las fuerzas rusas, ocupando el frente del Tanew, entre los ejércitos del Archiduque José y los del general

Mackensen, han obtenido en estas posiciones las mayores ventajas estratégicas posibles. Después del avance de Mackensen más allá de Zamocz, en Kholm, los rusos, abandonando el Tanew, se han replegado ordenadamente hacia la nueva base Lublin-Kholm, y una vez atravesado de Sur a Norte el bosque de Janof, se han detenido 40 kilómetros al Norte de su posición primitiva.

El ejército del Archiduque José, siguiendo a los rusos por la orilla derecha del Vistula, ha permitido a las tropas del general Weirsch marchar hacia el Norte, a lo largo de la orilla izquierda del río.

Los austroalemanes ocupan, por tanto, en la actualidad, con su ala izquierda el frente Senio-Josephof, a 35 kilómetros por delante de su antiguo frente Opatof-Sandomir.

En Josephof, la nueva línea enemiga franqueó el río y remontó el curso del Vinitza. En este sector, el ejército del Archiduque José avanza hacia las posiciones fortificadas de los rusos en Krasnik por dos calzadas a la vez, la de Amopol y la de Janof a Lublin.

Al Este de Janof, el frente austroalemán se junta en el Por, afluente del Verprj, y le sigue a Zamocz. De esta manera el ejército del Archiduque, teniendo por objetivo la ciudad de Lublin, se desenvuelve en el frente Vinitza-Por, en una extensión de 75 kilómetros. Esta de nuevo en contacto estrecho por su derecha con el ejército de Mackensen, el cual, dirigiéndose hacia Kholm y habiendo abandonado la ciudad de Joukof, se encuentra, al igual que el del Archiduque, a 35 kilómetros de su fin.

El hecho de que el enemigo haya forzado el Guina-Lipa, ocupando en este momento un sector de seis kilómetros entre Stratom y Pontiazin, no significa el retroceso de los rusos hacia Zlota-Lipa. Sin embargo, si este retroceso llega, la nueva posición de los rusos, importante por sus obstáculos naturales, sería ventajosa para contener y hacer más costoso todavía un avance que los rusos han de transformar en una derrota que lance al adversario más allá de sus bases de operaciones.

En los Dardanelos

El barranco de la Muerte.

PARIS, 5. Despachos y comunicados han hablado recientemente del barranco de Keravas-Deré, que ha sido teatro de feroces luchas entre turcos y aliados.

Uno de los combatientes se ha expresado en estos términos: «El barranco de Keravas-Deré, que nuestros soldados llaman el barranco de la Muerte, recordando las pérdidas enormes que ha costado a los turcos, es la llave de Achi-Baba. Cuando le poseamos por completo, Achi-Baba no podrá ofrecernos más que una débil resistencia. Forma, en el extremo de nuestra ala derecha, una especie de trinchera gigante, llena de sinuosidades. Los turcos supieron obtener partido de esta defensa natural. La fortificaron según los últimos procedimientos de la guerra moderna, con profundas trincheras, con ramales de comunicación subterráneos, con abrigos contra las ametralladoras y los cañones revólver. Nada faltaba. Además de esto, las pendientes del barranco caen, casi a pico, sobre una especie de pequeño valle de unos 200 metros. En el fondo del barranco corre un arroyo de la anchura de un metro, que tiene su lecho en la roca misma.

Hace un mes, nuestros soldados se apoderaron, después de una lucha muy dura, de la primera línea de trincheras. Nuestra artillería había conseguido demoler ó averiar las defensas. Pero desde aquel instante, no pudimos avanzar.

Nuestros obuses no castigaban el fondo del barranco donde los turcos se habían establecido. Tan pronto como nuestra Infantería abandonaba una trinchera conquistada, caía bajo el fuego de las ametralladoras escalonadas en el otro frente.

Con un valor maravilloso, los legionarios, los zuavos y los coloniales se esforzaban notablemente en el puesto de honor. Era inútil. Entonces se cambió de táctica. Los obuses de 155 consiguieron el propósito. Bajo ellos, las defensas de la terrible trinchera turca cedían y nuestros soldados pudieron lanzarse al ataque a la bayoneta. La resistencia fué menos larga de lo que se esperaba. Cuando los nuestros entraron en la trinchera turca, la encontraron llena de cadáveres, muchos de los cuales habían entrado en putrefacción. Todos cuantos tomaron parte en la acción conservan la sensación horrible que experimentaron al saltar sobre esos cuerpos descompostos.

Una parte de la tarea estaba cumplida. Falta apoderarse de la trinchera siguiente. Fué la obra del 23 de junio. Después de un bombardeo general de dos horas de duración, nuestros coloniales y nuestros senegaleses atacaron a la bayoneta. Los turcos, sorprendidos por este ataque inesperado, huyeron en desorden. Hemos alcanzado un brillante éxito.

La marcha continúa ya victoriosamente hacia Achi-Baba. El enemigo está dando pruebas evidentes de laxitud y debilidad.»

Las hazañas del submarino inglés.

LONDRES, 5. El corresponsal del Daily Chronicle en Malta, dice que el submarino inglés E-11, cuyos magníficos éxitos en el mar de Mármara y en el Bósforo se recuerdan con admiración, corrió mayores peligros en el regreso que en la ida.

Cuando atravesaba el campo de minas encontró de pronto una pequeña resistencia.

Afortunadamente, no era más que el cable de acero que ataba a una de aquellas. No pudiendo tomar sitio para maniobrar y cambiar de ruta, porque hubiera tropezado con otras minas, tuvo que arrastrar durante un recorrido de once millas el obstáculo, que estuvo a punto de causar su pérdida.

En la marcha, un remolino, una variación de corriente, una vuelta del cable amenazaban a cada momento que la mina remolcada se pusiera en contacto con el submarino. Aunque la tripulación conocía el peligro, su serenidad fué absoluta.

Italia y Austria

Una gran batalla.

GINEBRA, 5. Desde el 1.º de julio, los italianos han ganado 15 kilómetros en dirección Este.

En Frakofel, los bersaglieri han rechazado al enemigo de sus posiciones, después de un duelo de artillería.

Los italianos estropearon cuatro piezas austriacas.

Desde el día 1.º, una gran batalla está entablada entre Caporetto y la provincia de Idrio.

Los italianos, disponiendo de gruesos efectivos, rechazan a los austriacos en toda la línea.

A pesar de la crecida del Isonzo han conseguido echar algunos puentes y apoderarse de las posiciones austriacas.

Ahora se dirigen sobre Plava, siendo de 36 kilómetros su avance desde Idersko hasta el Sudeste de Tolmino.

Los servicios de Ingenieros.

ROMA, 5. Una nota oficial da a conocer los grandes servicios hechos por el arma de Ingenieros.

En todas partes donde se ha operado, los Ingenieros construyen con gran actividad puentes y pasarelas, trabajando bajo el fuego del enemigo.

Ha edificado de nuevo el puente de madera de Pieris, que los austriacos habían quemado. Tiene un largo de 510 metros por seis de ancho, y ha sido reconstruido en veinte días.

El Rey lo inauguró, haciendo el debido elogio de los Ingenieros.

Tropas alemanas.

ROMA, 5. El cierre de la frontera suiza es absoluto.

Los alemanes, según todas las noticias, agrupan tropas para enviadas a una acción contra Italia.

Cincuenta mil bajas.

CHIASSO, 5. Informes recibidos de Viena estiman que los austriacos han tenido en sus cinco primeras semanas de guerra con Italia 50.000 muertos ó heridos.

La familia Garibaldi.

ROMA, 5. El Boletín Militar publica los siguientes nombramientos: Peppino Garibaldi, al grado de teniente coronel; sus hermanos Ricciotti, Menotti y Santi, al grado de teniente, y Ezio, al de subteniente.

Todos pertenecen al regimiento 51 de Infantería.

El empréstito nacional.

ROMA 5. La suscripción para el empréstito nacional italiano que se ha abierto hace pocos días se anuncia ya como un gran éxito financiero.

En Roma se han suscrito más de 28 millones.

La actitud de Bulgaria

Declaraciones de Ghenadieff.

ROMA, 5. El corresponsal del «Mattino» en Sofía ha celebrado una entrevista con el ex-ministro búlgaro Ghenadieff, el cual ha hecho las siguientes declaraciones:

«Al menos no es un agente alemán quien me pide que le reciba. Los alemanes vienen aquí mañana y tarde. Han organizado terriblemente su propaganda, y, por el contrario, nada sabemos en ese sentido de las demás Potencias. Bulgaria no ha oído más que ese son, y este son es desagradable. Ha venido usted a Sofía, y ha hecho bien. Un gran número de italianos y franceses comete el error de detenerse en Atenas como última etapa de su viaje en Oriente. Y esto es una equivocación notoria y deplorable. Jamás los intereses búlgaros han estado en oposición con los de la Cuádruple Entente, y, sin embargo, observamos ciertas campañas de Prensa que nos presentan a la opinión como hostiles a los aliados, y especialmente a Francia. Nuestra actitud desde el principio del conflicto ha sido de una sinceridad absoluta.»

Cuando los aliados venían que el apoyo de Grecia y de Rumania podía resolver la cuestión balcánica...

Los griegos y los rumanos están con los aliados; pero aún conserva Alemania, entre ellos, muchos amigos...

En cuanto a Rumania, hay que observar que se encuentra, geográficamente, demasiado expuesta...

Los aliados, que al cabo han comprendido la situación, se dirigen ahora a nosotros. Los búlgaros les pueden prestar una ayuda eficaz...

La toma de Constantinopla será un gran golpe moral que destituirá en Turquía el poder de Alemania...

Por esta ayuda pretendemos obtener ciertas compensaciones. Nosotros, es decir, Bulgaria, quiere que Macedonia vuelva a ser búlgara...

Francia habrá de recuperar Alsacia-Lorena; Italia, Trieste. Nosotros tenemos cuatro Alsacias que recuperar: la Tracia turca...

Grecia se engrandecerá en Asia Menor y en la Albania del Sur; Rumania en Bukovina y en el Banato...

Y entonces nosotros, los búlgaros, que no podemos recuperar Andrinópolis, ¿nos dejaremos estrangular? Queremos ocupar inmediatamente la parte de Macedonia ocupada por Grecia y Serbia...

Creo que tengo motivos para esperar seguro el triunfo final de la Cuádruple. Alemania conseguirá aún éxitos en algunos sitios...

Los prisioneros en Alemania

Relato de un jefe inglés. LONDRES, 5. El jefe de batallón Vandeleur estaba agregado al regimiento de Chester...

Acerca del modo de tratarlo ha podido hacer llegar a Inglaterra los informes siguientes...

Dice así ese testimonio: «Fui hecho prisionero por la Caballería de la Guardia Prusiana el 13 de octubre de 1914...

Al principio me guardaron miramientos. Me dieron vituallas y un techo. Acaso no fuera por pura generosidad...

Con esto sueñan mucho en Alemania. Sea como sea, lo cierto es que se mostraron mucho más duros con los otros oficiales...

El 14, por la mañana, nos hicieron formar de cuatro en fondo y marchar. Somos cinco

oficiales y doscientos soldados, en ruta para Lens. ¡Alto! Advertido que mi pierna herida me impide caminar más...

Naturalmente, yo llego mucho antes que la columna de prisioneros. Me dejan en una plaza delante del Ayuntamiento...

Cuando llegaron mis compañeros nos encerraron en un «hangar». Nada de alimentos, salvo algunas cosas que nos diera la Cruz Roja francesa...

El día 17, por la mañana, la Cruz Roja francesa nos trajo lo que pudo de alimentos y se ingenió en reconfortarnos...

A las dos de la madrugada, en camino para la estación. Pasamos entre dos filas que nos injurian. Un oficial escupe a uno de los nuestros...

Nos amontonan en vagones-cuadras, en los que se han traído caballos. En el vagón en que viajamos 52. No es posible sentarse en el tablado...

Treinta horas permanecemos en ese antro, sin aire, sin alimento, obligados a satisfacer nuestras necesidades naturales sobre nosotros mismos...

En todas las estaciones se repiten las injurias, oficiales y soldados rivalizando en grosería.

En todo el largo trayecto, sólo en una estación intervino un oficial alemán para impedir a sus soldados que nos injuriasen...

Hasta entonces yo había conservado mi capote. Un oficial me lo quitó unas estaciones más allá.

Cuando llegamos a la frontera belga alemana llevaron un caldo de patatas a los prisioneros franceses.

Nuestros vigilantes nos dijeron que no había para nosotros, y que si los franceses dejaban algo nos darían las sobras.

Es lo que hacen siempre los alemanes con los prisioneros ingleses. Para ellos, nosotros somos los últimos de los últimos.

Al fin repartieron un poco de rancho y unas rebanadas de pan a los ingleses de mi vagón-cuadra.

Llegamos a Colonia el 18 de octubre, muy de madrugada. Desde allí nos enviaron a Crefeld.

Dije que iban en el vagón 52 prisioneros, de los cuales eran 15 soldados ingleses, 32 paisanos de todas las clases sociales franceses y cinco oficiales...

El vagón enganchado delante del nuestro iba repleto de soldados ingleses. No había en el aire y los hombres iban aún más amontonados que nosotros...

En Las Palmas

Carnes congeladas para Inglaterra. LAS PALMAS. (Lunes, noche.) Procedente de América ha llegado un vapor brasileño...

Se tomaron infinitas precauciones para que los criados no advirtiesen nada y el conde no tuviera ninguna sospecha...

La época fatal se aproximaba; entonces comprendió más que nunca la baronesa hasta qué punto le era esencial la caritativa y providencial complicidad del doctor...

El momento llegó. Era de noche. El conde de Franoy había ido durante el día. Se retiró algo intranquilo viendo a su hija muy pálida...

Pocas horas después, en medio de un silencio aterrador, se dejó oír en la habitación un débil vagido...

Era un niño. Cuando aquel gemido casi imperceptible se oyó, la joven madre se incorporó, tendiendo sus brazos hacia él...

«¡Oh, dénneme ustedes, por piedad! ¡Es mi hijo!... ¡Es mi alma! ¡Pobre hijo mío! Nunca conocerá a su padre...»

«¡Por compasión, déjenme que le abrace!... ¡Desgraciada de mí! Y delirante le besaba, hasta el punto de ahogar a la pobre criatura.

«¡Alma de mi alma!—decía.—Tal vez te vea por la primera y última vez.»

Una hora después, y antes de amanecer, el médico salió de la casa por una escalera que conducía al jardín...

SERVICIO DE RADIOGRAMAS De Inglaterra, Francia e Italia

PARIS (Torre Eiffel), 5 (6,30 tarde). Los periódicos de la mañana reproducen el manifiesto en el cual 63 intelectuales españoles, cuyas firmas representan los nombres de los profesores, artistas y escritores más célebres de España...

«Nos hacemos solidarios de la causa de los aliados—dicen—, siempre que ésta represente los ideales de la Justicia, los únicos que pueden coincidir con los más profundos e imperiosos intereses políticos de la nación. Esperamos que el triunfo de la causa que estimamos justa destruirá los fermentos de egoísmo de dominación y de impúdica violencia, generadores de la catástrofe, y afirmará los cimientos de una nueva fraternidad internacional, en que la fuerza cumpla su fin, que es garantizar la Justicia.»

«Comunican de Sofía a los periódicos que ha sido entregada al Rey Fernando, la semana pasada, por una Comisión del Cuerpo de enseñanza búlgara, una petición, cubierta de millares de firmas de profesores de Universidades y de colegios de primera y segunda enseñanza, suplicando al Soberano, en nombre de los supremos intereses de la patria, se coloque sin tardar al lado de los aliados de la Cuádruple entente...»

«Se han hecho pesquisas en las Redacciones de varios periódicos socialistas de la región del Rin, particularmente en Solingen, Dusseldorf, Remscheid y Crefeld.»

«El cambio de los marcos sigue aún en baja en Nueva York. Se cotizan a 81 céntimos y 9/16 por 4 marcos.»

CARNARVON, 5 (7,30 noche). En el teatro occidental de la guerra los alemanes intentaron tomar la ofensiva, habiéndose entablado una fiera lucha en varios puntos.

«Comunican oficialmente de Rusia que un barco de guerra alemán, de tipo Deutschland (13.200 toneladas, superdreadnought) ha sido torpedeado y echado a pique por un submarino ruso, a la entrada de la bahía de Danzig, y que un destructor ruso embistió a un submarino enemigo, que no volvió a reaparecer.»

«El avance austroalemán al Norte de Galitzia ha llegado a su límite al parecer, por la desesperada resistencia rusa.»

«Se lucha terriblemente entre el Vistula y el Bug, y se anuncia oficialmente que la ofensiva enemiga en la región de Wizmica, donde trataban de tomar la ciudad de Krasnick en la carretera de Lufolin, ha sido completamente contenida por los rusos, que han ocasionado grandes pérdidas al enemigo.»

«Esta tarde ha dicho Mr. Lloyd George en la Cámara de los Comunes que se han alistado hasta hoy 67.650 obreros voluntarios para fabricar municiones.»

POLDHU, 5 (11,30 noche). (Empieza con el parte de Carnarvon de las siete y treinta de la tarde, ya publicado.)

Otra vez se dirige la pública atención sobre las dificultades que experimenta Italia en las operaciones del Isonzo. A pesar de todo, los austriacos empiezan a sentir los efectos de la presión que sobre ellos ejercen los italianos.

«Se ha concertado el enlace, que pronto tendrá lugar, entre Mauricio Bonham Carter y Violet, hija mayor del primer ministro. Mister Carter pertenece a una familia varios de cuyos miembros se han distinguido en las armas y en la política, y el mismo fue nombrado secretario particular del primer ministro al retirarse Mr. Vaughan Nash.»

«El almirante lord Fisher ha sido nombrado presidente de la Junta de Inventos, que ha sido creada para ayudar al Almirantazgo a encauzar y estimular las iniciativas de los hombres de ciencia en lo que se refiere a las necesidades del servicio naval.»

«Un telegrama de Copenhague dice que viajeros llegados de Alemania declaran que corren rumores de que el ataque combinado al frente occidental ha sido anticipado, lo que alterará completamente el aspecto político de la guerra. Sin embargo, la gran masa de opinión es escéptica.»

«Un prisionero alemán, llamado Augusto Arndt, de veintitrés años, se escapó ayer del campo de internación de Alexandra Palace. La Policía le sigue la pista.»

«Ayer cayó un rayo en un granero en el distrito de Spalding. La casa de al lado, así como la cisterna, fueron destruidos. Los habitantes de la casa resultaron ilesos, aunque sufrieron un susto horrible.»

«Las recientes lluvias torrenciales han beneficiado grandemente la futura cosecha.»

«Hoy, primer día del duodécimo mes de guerra, llegan detalles de un notable discurso que, según fuente autorizada, ha pronunciado el Kaiser en Berlín la semana pasada.»

«El Emperador dijo: «No habrá campaña de invierno, pues la guerra terminará en octubre.»

«Comunican que estas palabras han causado gran excitación en la capital.»

«Las últimas noticias recibidas indican que el estado de Mr. Morgan es satisfactorio. En la Embajada británica en Nueva York reina ansiedad, a causa de sir Cecil Spring Rice, quien estaba presente al cometerse el atentado, y del que se teme esté enfermo a consecuencia de la impresión.»

«El Barier Nachrichten dice saber de Amsterdam que en breve plazo llegará a Suiza un representante del Vaticano para tratar de arreglar rápidamente las transacciones entre el Vaticano y sus representantes en los países beligerantes y asistir al canje de prisioneros.»

TORRE EIFFEL (París), 6. (A las diez de la mañana.) Según la Prensa alemana, el Gobierno francés ha pretendido aislar de sus familias y del público a los heridos graves que volvían de Alemania, y en apoyo de su afirmación, dice que las cartas destinadas a ellos llegaban a Alemania después de su repatriación.

«Si no se ha encontrado inmediatamente a sus familias ha sido, bien por no estar éstas en Francia ó por habitar en el territorio invadido aún por el enemigo.»

«Es absurdo pretender que el Gobierno francés haya querido tomar aquella determinación, cuando, por el contrario, dió órdenes terminantes para que los heridos fuesen llevados lo más rápidamente posible cerca de los suyos.»

«Un telegrama de Chicago da datos sobre el profesor alemán que ha querido asesinar a Mr. Pierpont Morgan, y, entre otras cosas, dice que el asesino, que decía llamarse Frank Holt, se llama Erich.»

«Un telegrama de Berlín confirma que las autoridades militares han prohibido la fabricación de tejidos de algodón en todo el territorio alemán, como consecuencia de la restricción referente a la exportación del algodón en bruto. Esta decisión entrará en vigor en 1.º de agosto, teniendo como resultado el paro inmediato de la industria del algodón en todo el Imperio. Quedarán sin trabajo 60.000 obreros.»

«Anuncia el Foreign Office que han sido leídas en Inglaterra cartas que llevaban una etiqueta diciendo «Censura alemana». Estas cartas demuestran de una manera indudable que fueron cogidas por los alemanes de los vapores correos suecos Bjorn y Thorsten. Las sacas de correspondencia que venían de Rusia y de Suecia, han sido abiertas por los alemanes, violando el Convenio de La Haya.»

«Entre el Bug y el Vistula fueron de nuevo rechazados ayer los rusos en Plonka-Trobin y en Tarnowka Krasnick.»

«En la mañana del 4 de julio intentaron los ingleses un fuerte ataque aéreo contra las bases alemanas en el mar del Norte. El ataque fracasó. Al romper el día, divisaron los zepelines a la altura de la isla de Terschelling, a la escuadra inglesa del Estrech, acompañada de barcos porta aviones, cruceros, torpederos y destroyers, obligándola a retroceder. Un hidroavión inglés logró remontarse, y aunque fué perseguido por los aviones alemanes, logró escapar volando sobre territorio holandés.»

«Comunican de Constantinopla que en el frente caucásico intentaron atacar el ala derecha de los alemanes, tres regimientos rusos de Caballería, pero después de un combate con la alemana, se vieron obligados a retirarse en la misma dirección por la que habían venido.»

«Aquí tienes, hija mía, el niño de que te hablé, y cuya desgraciada madre ha muerto al darle a luz; es huérfano, no tiene a nadie en el mundo más que a mí, y le recomiendo a tu buen corazón y nobles sentimientos.»

«¡Ah!—exclamó la joven cogiéndole en sus brazos y cubriéndole de besos.— ¡Qué lindo es y cuánto le voy a querer! Tanto como al mío, señor doctor; no habrá preferencia, se lo aseguro; serán hermanos.»

«Y sin decir más palabra acercó el niño a su seno.»

«¿Cuál es su nombre?—preguntó el señor Eloy.»

«Armando—contestó el doctor.— porque yo seré su padrino. Le bautizaremos en la capilla de los reverendos padres de la Grace-Dieu. Yo me encargo de las formalidades del Registro civil.»

«Tres semanas después de aquella noche en que el hijo de Sebastián Gerard vino al mundo, el doctor anunció al conde de Franoy que la baronesa estaba completamente restablecida y que, por lo tanto, su hija Berta podía volver ya a su casa.»

«El general, muy contento de ver cesar su vida solitaria, se apresuró a llevarse a su hija, siempre bella y encantadora, a pesar de la palidez de su rostro y la expresión melancólica de sus facciones.»

«El anciano, distraído una temporada de sus proyectos por tantas tristes preocupaciones, no desistía de su empeño de casar a Berta y asegurar así su porvenir por sí él llegaba a faltar.»

«El torpedero italiano 17 C S ha sido destruido el día 2 en el Norte del Adriático.»

«Teatro Sudeste de la guerra.—Solamente se han registrado escaramuzas aisladas en la frontera.»

NORDEICH, 5 (11,20 noche.) Comunica el gran Cuartel general alemán, con referencia al teatro occidental de operaciones, que han sido sangrientamente rechazados un ataque inglés al Norte de Iprés, en la carretera de Pikkla, y otro francés en Souchez.

«Ambos lados de Craix les Cannes, en el borde occidental del bosque de Le Pretre, han asaltado ayer los alemanes las posiciones enemigas en un frente de 1.500 metros, logrando penetrar 400 metros en un dedalo de trincheras. Después de una desesperada resistencia tuvieron que evacuar los franceses las trincheras, sufriendo enormes pérdidas y perdiendo mil prisioneros, entre ellos la plana mayor de un batallón, dos cañones de campaña, cuatro ametralladoras, tres lanzabombas ligeros y cuatro pesados.»

«Los alemanes han hecho saltar en Haut de Rieupt, al Sur de Norry, sobre el Mosela, un bloque francés, con las tropas que lo defendían y obras de defensa que lo formaban.»

«Una vez más han demostrado su superioridad los aviadores alemanes. En los días 1 y 2 de julio fué obligado a aterrizar precipitadamente, al Norte y Oeste de Mannoville, un avión francés. Ayer se defendió valientemente un avión alemán del ataque de otros tres franceses.»

«Teatro oriental de la guerra.—No ha cambiado la situación.»

«Teatro Sudeste de operaciones.—Los austroalemanes, al mando de von Linsingen, han llegado en todo su frente al Zlota-Lypa. La orilla Oeste está limpia de enemigos. Las tropas se han comportado brillantemente.»

«Después de luchar valientemente durante quince días, frente a una bien fortificada posición rusa, lograron forzar el paso del Duister y de posición en posición desalojar al enemigo ante su empuje.»

«En Krylow hicieron saltar los rusos la cabeza de puente.»

«Entre el Bug y el Vistula fueron de nuevo rechazados ayer los rusos en Plonka-Trobin y en Tarnowka Krasnick.»

«En la mañana del 4 de julio intentaron los ingleses un fuerte ataque aéreo contra las bases alemanas en el mar del Norte. El ataque fracasó. Al romper el día, divisaron los zepelines a la altura de la isla de Terschelling, a la escuadra inglesa del Estrech, acompañada de barcos porta aviones, cruceros, torpederos y destroyers, obligándola a retroceder. Un hidroavión inglés logró remontarse, y aunque fué perseguido por los aviones alemanes, logró escapar volando sobre territorio holandés.»

«Comunican de Constantinopla que en el frente caucásico intentaron atacar el ala derecha de los alemanes, tres regimientos rusos de Caballería, pero después de un combate con la alemana, se vieron obligados a retirarse en la misma dirección por la que habían venido.»

De Alemania y Austria

VIENA, 5 (2 tarde.) (Por Pola y Barcelona.) Comunicado oficial.—Teatro ruso de la guerra.—En el Este de Galitzia, en la región de Zlota Lypa, así como más al Norte, donde los rusos se resistían con grandes fuerzas, fueron atacados por las tropas austroalemanas, y después de un combate, que duró varias horas, fueron rechazados sobre todo el frente hacia Zlota Lypa. Hicimos 3.000 prisioneros más y capturamos varias ametralladoras.

También en la región de Przemyslny Glinany está el enemigo en retirada hacia el Este.

«En el Bug no ha cambiado la situación.»

«En la Polonia rusa hubo en varios sectores del frente tenaces combates, porque los rusos, después de haber recibido refuerzos, contraatacaron. Todos estos intentos de recu-

Folleton de «La Correspondencia de España» XAVIER DE MONTEPIN LA CONDESA DE NATHON PROHIBIDA LA REPRODUCCION El conde se apresuró a conducir a su hija al palacio de San Juan, donde halló al doctor Faugel instalado junto al lecho de la joven viuda.

Se tomaron infinitas precauciones para que los criados no advirtiesen nada y el conde no tuviera ninguna sospecha. La época fatal se aproximaba; entonces comprendió más que nunca la baronesa hasta qué punto le era esencial la caritativa y providencial complicidad del doctor.

«¡Eh, eh! ¡Cuidado, señor Eloy! Que me va a ahogar al pequeño.» «¡Ah! ¡Pobre pequeño! ¿Le trae usted debajo de la capa?» «No me esperaba desde hace ocho días, que le avisé que una de estas noches vendría con él?» «Es cierto, mi digno salvador; que sea bien venido. Será tratado en nuestra casa como si fuera hijo de un príncipe; más aún, como si fuera el heredero de un notario.»

«Aquí tienes, hija mía, el niño de que te hablé, y cuya desgraciada madre ha muerto al darle a luz; es huérfano, no tiene a nadie en el mundo más que a mí, y le recomiendo a tu buen corazón y nobles sentimientos.» «¡Ah!—exclamó la joven cogiéndole en sus brazos y cubriéndole de besos.— ¡Qué lindo es y cuánto le voy a querer! Tanto como al mío, señor doctor; no habrá preferencia, se lo aseguro; serán hermanos.»

«Y sin decir más palabra acercó el niño a su seno.» «¿Cuál es su nombre?—preguntó el señor Eloy.» «Armando—contestó el doctor.— porque yo seré su padrino. Le bautizaremos en la capilla de los reverendos padres de la Grace-Dieu. Yo me encargo de las formalidades del Registro civil.»

Submarino alemán a pique

El «U-30».

AMSTERDAM, 5. Dicen al «Telegraaf», desde Delft, que el submarino alemán «U-30» fué echado a pique en la embocadura del Ems, siendo inmediatamente elevado y remolcado á Emden.

Según se dice, solamente hubo un muerto á bordo del submarino.

La campaña de Italia

Ataque rechazado.

ROMA, 5. (Parte oficial.) Nuestra artillería ha continuado bombardeando, con gran intensidad, durante todo el día de ayer, las obras de defensa de los fuertes de Malborghetto y del Predil, causándolas graves daños y provocando grandes explosiones.

El enemigo inició por la tarde un violento ataque contra nuestras posiciones de la meseta Cársica, pero fué rechazado por nuestros soldados, y dejó en nuestras manos cerca de 200 prisioneros.

Francia y España

Comentarios á un manifiesto.

PARIS, 5. Los periódicos todos conceden gran importancia al manifiesto publicado por los intelectuales españoles.

En *Le Journal* escribe M. Chaumié: «El verdadero pensamiento de la Nación española ha sido manifestado por sus más altos espíritus.

«Las hermosas palabras de los firmantes del manifiesto no serán olvidadas por nosotros, y aproximarán aún más á las dos naciones que se buscan y tienen derecho á conocerse mejor para amarse más también.»

El *Matin* escribe: «Nos felicitamos de ver la causa francesa justamente apreciada por aquellos españoles cuyos juicios tienen mayor valor en el vecino país.»

A juicio de *Figaro*, constituye el manifiesto un alto testimonio de las simpatías que Francia tiene, no sólo en los países aliados, sino igualmente en otras partes.

El *Petit Journal* pone de manifiesto el hecho de que España, á pesar de algunas apatías, se asocia, por conducto de sus hombres de talento, á la cruzada emprendida por el mundo entero.

«Hubiera sido extraño—añade—que España, que tan glorioso papel desempeñó en la historia de la civilización, hubiera permanecido extraña á la lucha contra la barbarie alemana.»

Las heridas del general Gouraud

Más detalles de lo sucedido.

PARIS, 5. De Atenas telegrafían detalles de la forma en que fué herido el general Gouraud el día 30 del pasado mes.

Los turcos—dicen estas noticias—iniciaron un movimiento ofensivo, y el general se dirigió á la primera línea de trincheras, distantes 200 metros de las turcas.

Una granada estalló á sus pies, y al proyectar sus cascotes en el aire, le alcanzaron algunos, que le hirieron en las piernas y en el brazo derecho.

Las heridas causadas al general por el proyectil turco no ponen en peligro su vida.

¿Acabará la guerra en octubre?

Lo que dice el Kaiser.

PARIS, 5. Un diplomático de un país neutral, que ha llegado á París procedente de Berlín, ha manifestado á un redactor de «Le Figaro» que el Emperador, conversando la semana última con un grupo de oficiales y soldados, juró que no habrá campaña de invierno, y que la guerra terminará el próximo mes de octubre.

Esta noticia ha producido gran alegría en el país, que veía con disgusto una nueva campaña de invierno.

Un barco turco á pique

Por un submarino.

LONDRES, 5. Se tienen noticias de que actualmente disponen los turcos de tres submarinos.

El sábado un submarino inglés echó á pique á un transporte turco en el mar de Mármara.

Albaneses derrotados

Entrevista con Essad pachá.

LONDRES, 5. Telegrafían á un periódico que tres mil albaneses que habían atacado á los serbios, han sido derrotados por éstos.

Un grupo de oficiales serbios se presentó en Durazzo para entenderse con Essad pachá, á fin de acordar los mejores medios para pacificar el país.

Según cuentan algunos viajeros, en Vazan fueron ahorcados ocho jefes rebeldes.

El cónsul y vicecónsul austriacos de Escutari han salido de esta población.

Preparativos alemanes

Una ofensiva.

COPENHAGUE, 5. El diario *Politikera* dice que ocho Cuerpos de ejército se han concentrado en las inmediaciones de Szable, con objeto de preparar una ofensiva con el concurso de la flota alemana.

La peste en China

Muchos muertos.

LONDRES, 5. Según telegramas de Hong Kong, la peste ha hecho su aparición en China, causando centenares de muertos.

Entre las poblaciones más castigadas por la epidemia figura la de Canton.

Bolsa de París

Cotizaciones.

PARIS, 5. 3 por 100 francés, 70,00; Exterior, 84,75; libras, 26,79 á 26,99.

La isla de Heligoland

Un aniversario.

GINEBRA, 5. Un periódico recuerda que hoy se cumple el 25.º aniversario de la ad-

quisición por Alemania de la isla de Heligoland.

El *Lokal Anzeiger* dice que Alemania debe reconocimiento eterno al Kaiser por haber adquirido esta isla por iniciativa suya.

El empréstito inglés

Negociaciones.

LONDRES, 5. Un grupo de banqueros, al frente de los cuales figura Mr. Morgan, ha entablado negociaciones para colocar en los Estados Unidos cien millones de dólares del empréstito de guerra inglés.

Si estas negociaciones dieran resultado se aumentaría la cantidad.

La intervención búlgara

Sin solución.

LONDRES, 5. De Petrogrado comunican que no se ha llegado á una solución respecto á la intervención de Bulgaria al lado de los aliados.

Se espera para ello llegar á términos que permitan una solución conforme con los intereses de Serbia.

La campaña de Rusia

Comunicado oficial.

PETROGRADO, 5. Comunicado oficial: «El día 2, en la entrada de la bahía de Dantzig, un submarino ruso echó á pique de dos torpedos á un acorazado alemán del tipo «Deutschland», que navegaba en cabeza de la escuadra enemiga.

Uno de nuestros torpederos chocó contra un submarino alemán que intentaba aproximarse á nuestros buques. El submarino no volvió á la superficie, ignorándose su suerte; respecto al torpedero, sólo sufrió una avería insignificante.

En la región de Chavli, y al Oeste del Niemen, ninguna acción que señalar.

En la región de Edvarno continúa una encarnizada lucha de minas.

Cerca del pueblo de Koutche nos apoderamos de una galería de minas del enemigo, donde hallamos 22 quintales de dinamita; hicimos saltar un horno de mina que habíamos colocado.

Sobre el Bzura, cerca del pueblo de Soukha, rechazamos un intento enemigo de acercarse á nuestras trincheras.

En dirección á Radom, nuestras tropas, pronunciando en la noche del 3 al 4 una ofensiva local, se apoderaron de las trincheras de varios batallones austriacos.

Entre el Vístula y el Bug, los días 2 y 3, combates encarnizados.

Hemos rechazado con éxito una ofensiva enemiga sobre el río Lyjnitza.

El enemigo concentró su principal esfuerzo al Este de la ciudad de Krasnick, en dirección á Bykhavé, donde sus ataques, en la noche del 3, fueron rechazados por nuestras tropas; pero el resultado de ese combate queda todavía desconocido.

El enemigo ha intentado igualmente progresos en la dirección de Zamostie y de Krasnostave, donde los combates más encarnizados fueron librados en la tarde del 2 y la madrugada del 3.

En la región donde el río Volitza se une al Vepri, sobre la línea de los pueblos de Tarjimekhi, Krasnoe y Stryeff, el enemigo sufrió considerables bajas.

El pueblo de Tarjimekhi, que el enemigo tomó en la noche del 2, volvió á nuestro poder en la madrugada del 3, merced á un valeroso ataque de los regimientos del general Irmanoff. Habiendo rechazado el empuje enemigo en Grishia-Lipa, nuestros elementos de vanguardia se replegaron en la noche del 4 hacia Zolotaia-Lipa.

Nada nuevo en el resto del frente.

En la región del Cáucaso.

PETROGRADO, 5. Comunicado oficial del Cáucaso:

«En la región costera continúa el duelo de artillería.

Nuestro torpedero cambió algunos tiros con la artillería turca.

En dirección á Olty, la ofensiva enemiga, cortada al Sur de Khartkha, fué finalmente rechazada.

En la región de Karaderbeut, nuestras tropas se apoderaron de las alturas al Oeste del pueblo de Ardarkom.

Al Sur de Arbazak, los turcos fueron rechazados hacia la cordillera de Chariandag.

En la región de Zervau continúa el duelo de artillería.

Nada nuevo en el resto del frente.»

La lucha en Francia y Bélgica

Parte oficial francés.

PARIS, 5. Parte oficial de las tres de la tarde:

«En la región al Norte de Arras, dos intentos de ataques enemigos, precedidos de un violento bombardeo, han sido detenidos sobre las veintidós.

Uno iba dirigido contra nuestras posiciones frente á Souchez.

Los alemanes salieron varias veces de sus trincheras armados de granadas y petardos, pero siempre fueron obligados á replegarse hacia sus posiciones, dejando el campo cubierto de cadáveres.

El otro ataque se produjo contra el Laberinto, y fué inmediatamente detenido por nuestro fuego.

Durante la tarde de ayer y las primeras horas de la noche, los alemanes han tomado la ofensiva en un frente de más de cinco kilómetros, desde Fey-en-Haye hasta el Mosela.

Al Este de Fey-en-Haye, así como en la parte occidental del bosque de Le Petre, es decir, sobre un frente total de un kilómetro, los alemanes consiguieron, tras un bombardeo de extremada violencia, poner pie en sus antiguas líneas, anteriormente tomadas por nosotros; pero á pesar del vigor de su acción no han podido avanzar más allá de sus líneas.

Es decir, que desde la Croix-des-Carnes hasta Haut-Rieup-sur-Moselle, el ataque alemán fracasó completamente.

El enemigo ha sufrido pérdidas considerables.

Nada nuevo en el resto del frente.

Desde Algeciras

Crueros ingleses.

ALGECIRAS. (Lunes, tarde.) Después de unos días de calma ha vuelto á notarse gran movimiento de tráfico en Gibraltar, empezando á llegar buques cargados de carbón.

No obstante las restricciones impuestas á la exportación, con rumbo al mar Poniente zarparon dos cruceros ingleses.

El vapor «Dijditta».

Los buzos trabajan activamente para poner á flote el vapor francés *Dijditta*, encallado cerca de Tarifa.

La niebla.

Toda la mañana ha habido niebla en el Estrecho.

Al medio día la ha despejado fuerte viento de Levante.

Entrevista de Mons. Baudrillart con un corresponsal del «Tijd».

Un periódico católico de Amsterdam, el *Tijd*, ha celebrado una entrevista con monseñor Baudrillart, vicario general de París, rector de la Universidad católica y corresponsal de la Real Academia de la Historia de España.

Mons. Baudrillart ha dado á su interlocutor las siguientes contestaciones, que nos parecen también interesantes á otros tanto como á los católicos holandeses.

—¿Ha leído su ilustrísima las reflexiones que varias alemanas distinguidas expusieron en el *Tijd*, respecto á la obra: *La guerra alemana y el catolicismo*?

—Sí, por cierto, y quiero, desde luego, dar las más expresas gracias á su gran periódico católico por la hospitalidad que brinda á todos aquellos que, á consecuencia de la guerra, no pueden corresponder directamente.

—¿Le habrán hecho impresión, monseñor, las críticas tan vivas dedicadas á ese libro, cuya publicación dirigió su ilustrísima?

—¿Impresión? ¿Y por qué? Nuestros contradictores alemanes parecen malhumoradísimo, y eso prueba que hemos dado en lo justo. Se limitan á negar, no rebaten nada.

—Sin embargo, declaran sin valor los artículos del canónigo Gaudreau y de M. Georges Goyau, los cuales juzgan indigno de merecer una refutación y desprovisto de fundamento el artículo de M. Veullot.

—Eso declaran, sí. Mas el canónigo Gaudreau y M. Georges Goyau no se han vuelto repentinamente unos imbéciles ignorantes, por el mero hecho de haber escrito cosas que no agradan á los alemanes.

El primero era uno de nuestros primeros teólogos, repetidas veces ensalzado por Su Santidad Pio X, y el segundo es el hombre que mejor en Francia conoce el estado religioso existente en Alemania. M. Goyau contestará, si así le parece, á sus detractores, y no le habrán de faltar ni hechos ni argumentos. M. Gaudreau ha dado ya nuevos bríos á su pensamiento en un folleto titulado *El peligro para la Iglesia está en Alemania*. En cuanto á M. Veullot, más que un libro recién publicado (1) y escrito éste por un neutral, M. Maccois, doctor en Derecho de la Universidad de Atenas, le da plenamente la razón, es una completa equivocación el pretender que ha tomado sus datos en unos periódicos más ó menos enterados. En efecto, no sólo apeló M. Veullot á los informes oficiales, sino que en todas partes donde le ha sido posible, es decir, en las diócesis que fueron momentáneamente invadidas y están hoy total ó parcialmente liberadas, él se dirigió á los señores obispos. Yo mismo he sido testigo del escrúpulo que guió á esos prelatos para no afirmar nada que no tuvieran por muy cierto. Además, en cada una de las diócesis que fueron invadidas, se están actualmente haciendo unos minuciosos informes, que se publicarán con toda clase de pruebas á su favor.

En breve se dará á la publicidad una obra constituida con las declaraciones de los párrocos de la diócesis de Saint-Dié, y titulada *Los bárbaros en el puerto de los Vosgos*.

—¿Pero no evocan sus contradictores el testimonio de los obispos alemanes y austriacos? ¿Y no será dolorosísimo ver así divididos á los obispos católicos?

—Dolorosísimo, es verdad. Sin embargo, permítame le haga constar que han sido los obispos alemanes los que primeramente tomaron posición. El día 25 de noviembre pasado varios obispos protectores de nuestro Instituto católico se encontraron reunidos en París; tenían grandísimos deseos de expresar colectivamente su opinión respecto á la guerra, y se abstuvieron por no dar pretexto á una contestación de los Obispos alemanes, que hubiera puesto de relieve una división en la jerarquía. Pues bien; tres semanas después, el tercer domingo del adviento, salía á la luz la carta colectiva de los obispos teutones declarando (lo que prueba hasta qué punto están ellos engañados por su Gobierno) que ni el Emperador ni Alemania eran responsables de la guerra. ¡No son creo, solamente los alemanes los que tienen derecho de hablar en la Tierra! Que le conste una vez más, no se trata en ningún modo de oponer unos Obispos á otros, no. Lo dijimos textualmente: los obispos, miembros de nuestro Comité de propaganda, hablan, no como representantes de la jerarquía, sino como testigos de los hechos.

—Sin embargo, su ilustrísima ha citado dos cartas, la primera del ilustrísimo señor arzobispo de Albi y la otra del ilustrísimo señor obispo de Versalles, que, referente á soldados alemanes, no han visto más que prisioneros.

—Indudablemente; pero yo las he citado en el apéndice de la obra por el mucho valor de sus reflexiones sobre la guerra y como testigos de la vida religiosa en nuestro país;

(1) *Las atrocidades alemanas; requisito de un neutral.* Nueva Librería Nacional, París.

pero no como la de los nueve obispos miembros de nuestro Comité y testigos de la invasión. Si los señores obispos alemanes intervinieran en este debate (1), acogeremos sus palabras con el profundo respeto que los católicos deben profesar á unos obispos. Pero quedará siempre sentado que, en este terreno, hablarán de lo que no han visto, mientras los nuestros han hablado de lo que han visto.

—Buena! Aquellos no han visto porque no habéis entrado en Alemania; pero si hubierais entrado, ¿no habrían hecho vuestros turcos, senegaleses y demás salvajes eso mismo que reprocháis á los alemanes de haber hecho en vuestro país? La *Koelmische Volkzeitung* y otros periódicos lo advierten con mucha razón.

—Perdone usted! No se trata de saber lo que turcos y senegaleses «hubieran podido» hacer, sino de lo que «han hecho» realmente los alemanes cristianos y civilizados. Por otra parte, nosotros, católicos franceses, prevenimos de antemano á nuestros soldados contra todos los excesos que podrían tener la tentación de cometer con represalias, contra poblaciones alemanas. El Rev. P. Janvier, cuyas arengas patrióticas se incriminan tanto, acabó uno de sus más hermosos discursos pronunciados en Nuestra Señora, por una adjuración en este sentido dirigida á nuestro ejército. Y, en su primera reunión, nuestro Comité decidió, desde luego, redactar, cuando hubiere llegado la hora, una llamada á la clemencia y á la humanidad de aquellos de nuestros soldados que tendrían la tentación de aplicar el axioma: «Legem patere quam fecisti». (Aguanta, á tu vez, la ley que has hecho!)

—¡Ojalá sus soldados tengan en cuenta estos consejos! Hay, no obstante, un punto en que las censuras que les dirigen los católicos alemanes me parecen bien fundadas: es cuando les acusan de llevar el «chauvinismo» hasta en la religión, y de comprometer la unidad católica y la sumisión al Padre común de los fieles. ¿No han ido hasta decir que soñabais con tener un Papa en Avignon?

—Tal cuidado me parece explicable... mirando de dónde sale; pero es, en verdad, muy extraño en la mente y sobre los labios de hombres que, desde hace tantos años, han hecho alarde de tanta independencia para con el Papa, que hablan sin cesar del catolicismo alemán, y hasta del Dios alemán! ¡Acuérdese! Bajo el pontificado de León XIII, ¿no se alabó el Centro de haber triunfado porque había hecho frente al Papa? ¿Y el asunto del juramento antimodernista? ¿Y el de la primera Comunión precoz? ¿Y el de la Enciclica sobre San Carlos Borromeo? ¿Y el de los Sindicatos cristianos? Todos los modernistas nos decían: «Pero mirad, pues, á los católicos alemanes! ¡Qué bien resisten! ¡Bravo! ¡Vosotros no sabéis más que someteros!» Es verdad; nosotros, católicos franceses, no sabemos otra cosa que someternos al Papa. ¡No teméis, por lo tanto, ningún cisma por parte nuestra!

—Es posible; pero también no sabéis otra cosa, sino fracasar en las elecciones; no estáis organizados como los católicos alemanes.

—Es verdad, y como usted, admiró esa organización. Con reservas, sin embargo. Primero, en lo que nos toca, la situación es muy diferente en Francia y en Alemania; las elecciones en nuestro país se hacen sobre tendencias políticas y sobre intereses locales, que el modo de votación hace predominantes; los funcionarios son innumerables y poderosos; los candidatos, los más radicales, se muestran rara vez antirreligiosos en su distrito. A pesar de todo, tenemos todavía éxitos bastante notables. Cuando nuestro Comité se constituyó, el presidente del Consejo municipal de París y el presidente de la Diputación provincial del Sena, elegidos los dos, católicos ambos, y practicando su religión, han querido figurar entre sus miembros. Aquí, otra reserva, que esta atañe á los católicos alemanes: su organización es fuerte, sin duda; pero ha llegado á hacer del Centro un partido, sobre todo político, y que lo es cada día más: católicos independientes enfrente del Papa, domesticados para con el Emperador. Deje que exprese todo mi pensamiento; nuestro Gobierno es hostil á los católicos, es verdad; y, sin embargo, no cambiaríamos nuestra situación con la de los católicos alemanes. El venerable abate mitra de una Trapa francesa me escribía, con fecha 14 de noviembre pasado, esta frase significativa: «¡Si pudiéramos darnos cuenta de que, en el fondo, el catolicismo en Francia, á pesar del combismo, goza de más libertades esenciales que en esa Alemania que tan caro hace pagar al alto como al bajo clero ciertos privilegios accidentales!» Es verdad. ¡Tomemos, verbigarica, la libertad de la enseñanza! ¿Dónde están las Universidades católicas alemanas? ¿Algunos profesores católicos, las más de las veces de doctrinas sospechosas, perdidos en medio de racionalistas y de protestantes? ¿Dónde están los colegios exclusivamente católicos? ¿Dónde los pequeños Seminarios, incólumes del yugo del Estado, con un personal completamente eclesástico y únicamente sometidos á sus obispos? Y así con las libertades.

—Me queda una duda, monseñor. En todas las cosas hay que considerar el fin. La victoria de Francia, ¿no sería la victoria de la francmasonería, y los católicos de todos los países no están con derecho de temer las consecuencias de semejante victoria? Bien quiero reconocer que no se ha tenido razón al incriminar á los católicos franceses; pero, en fin, no sois los amos.

—¿Son los católicos los amos en Alemania? Decís que la victoria de Francia sería la victoria de la francmasonería; puedo contestaros que la victoria de Alemania sería la victoria del protestantismo y del librepensamiento, de un librepensamiento terriblemente radical.

Todo nuestro libro ha querido llegar á demostrar que, aun bajo un Gobierno sometido

(1) Según ciertos telegramas, los dos cardenales de Colonia y de Munich lo habrán hecho estos días.

á las influencias masonícas, Francia queda una nación católica y ejerce en el mundo una acción católica sumamente útil. Lo que el Papa Benedicto XV ha reconocido cuando dijo, aun hace pocos días, que ella permanece siendo la «hija mayor de la Iglesia». Mientras que, en cambio, Alemania, hasca con un Gobierno que se declara religioso, ejerce con sus pensadores y los que se inspiran en sus escritos una acción, ora protestante, ora en el fondo anticristiana. La Iglesia católica no tiene, por consiguiente, ningún interés en la victoria de Alemania; eso es todo cuanto quisimos decir y verdaderamente era nuestro derecho el decirlo. A los neutrales, y en particular á sus queridos paisanos, pertenece el apreciar el valor de nuestras afirmaciones; no pretendemos imponerles nada; confiamos en su inteligencia y en su espíritu de justicia. Pero lo que bien sabemos es que, aun antes de leer nuestra obra, se negarán á pensar—así como se atreven á sugerirles ciertos de nuestros contradictores—que diez obispos nuestros, y las personalidades más respetadas del catolicismo en nuestro país, hayan empeñado su palabra para calumniar cuando sería al más implacable de los enemigos. No caluniamos, decimos lo que con muy buenas razones sabemos es la verdad.

EXTRANJERO

Alfonso Costa, herido

Segue en el mismo estado.

LISBOA, 5. El Sr. Costa sigue en igual estado de gravedad.

Anoche fué visitado por el Presidente de la República.

El atentado contra Morgan

Los propósitos del agresor.

PARIS, 5. Dicen de Nueva York al *Herald* que Holt, el agresor de Morgan, ha declarado que pensaba atentar contra la vida del Presidente Wilson si hubiese logrado escapar de la Policía.

También ha manifestado que pensó en la necesidad de cometer otros tres atentados como medios extraordinarios de protestar de la política del Presidente Wilson y de otras personalidades en el conflicto europeo.

Estado de Morgan.

NUEVA YORK, 5. El parte médico sobre el estado de Morgan publicado hoy dice que no le ha interesado ninguna bala el abdomen ni ningún hueso.

El estado general del enfermo es muy favorable.

MARRUECOS

El «Recalde» en Chafarinas.

CHAFARINAS. (Lunes, tarde.) Los jefes y oficiales de la guarnición de estas islas han obsequiado con un «dunch» y un baile en el Casino á la oficialidad del cañonero «Recalde», fondeado aquí desde anteaer.

La fiesta transcurrió animadísima, habiéndose estrechado, una vez más, los lazos de unión y compañerismo existentes entre el Ejército y la Marina.

AVISOS UTILES

Usted tose aunque hace calor

porque sus pulmones están dominados por un estado catarral rebelde, que se agravará con el cambio de tiempo. Hoy mismo debe Usted decidirse á tomar el

FIMOL BUSTO
QUE CONTIENE RADIO

como las aguas minerales, le curará la tos y colocará sus bronquios en estado de defensa contra los fríos venideros, que son el enemigo que debe Usted temer.

Puede Usted adquirirlo en las principales Farmacias y Droguerías de España.

PEREZ MOLINA
JUEGOS DE PLATA para regalos, Carrera San Jerónimo, 29, esquina á Plaza de Canalejas. Teléfono 2.927.

TERAPEUTICA NUEVA
PARA LA **BLENNORRAGIA**
INYECCIONES DE PERUSCABINO
Tubo sonda-FORMULA "N."
PARA LAS **ENFERMEDADES...MATRIZ**
CAPSULAS GELATINOSAS DE PERUSCABINO
FORMULA "N."
PARA LAS **ENFERMEDADES DE LA PIEL**
DE **CAUSA EXTERNA**
PERUSCABINO
Tubo sonda-FORMULA "D."
Preparados especiales del **Laboratorio Vidal** (ORENSE) España

Informaciones de provincias

Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

6 de julio de 1865.

VALENCIA, 4. En el segundo día de elecciones para diputado a Cortes por el distrito de San Vicente ha tenido el Sr. San Vicente 77 votos, habiendo quedado elegido diputado.

ALICANTE, 4. Al cruzar por esta bahía el farucho *Iluso* se le hizo fondear para embarcar quintos.

VALENCIA, 4. Ha sido condenado ejecutoriamente a la última pena José Pastor y Moreno.

La Infanta Isabel, de viaje

Llegada a Valladolid.

VALLADOLID. (Lunes, noche.) A las diez menos cuarto llegó en automóvil la Infanta Isabel, acompañada del Sr. Coello y de la señorita de Bertrán de Lis.

Con la Infanta llegaron también el gobernador civil, el presidente de la Diputación y el coronel de la Guardia Civil, que á esperar á S. A. habían salido hasta el inmediato pueblo de Boecillo.

El hotel de Inglaterra, donde tenía preparado alojamiento la Infanta, estaba espléndidamente adornado con plantas y flores, y en los alrededores se había congregado numeroso público, estando también ocupados por señoras y señoritas los balcones del trayecto.

Se encontraban esperando á la Infanta en el vestíbulo del hotel todas las autoridades, los representantes en Cortes, nutridas Comisiones de los Cuerpos de la guarnición y numerosas representaciones de los Circulos liberal y conservador.

Frente al hotel formó una compañía del regimiento de Isabel II, con bandera y música, encargada de rendir honores, y secciones de la Guardia Civil de á pie y de á caballo, que con dificultad podían contener á la multitud para dejar espacio libre.

Precedido por una sección de la Guardia municipal apareció por la calle de Santiago el automóvil que conducía á la Infanta Isabel, y el público prorrumió en vivas y aplausos. Se paró el automóvil á la entrada de la calle de Doña María de Molina, y descendió la Infanta, llegando á pie hasta el hotel, entre aplausos, vivas y una lluvia de flores.

El primero en saludar á la Infanta Isabel fué el teniente de alcalde D. Luis Roldán, que le dió la bienvenida en nombre del pueblo. Después saludó á S. A. el director general de la Guardia Civil, general Luque, que se encuentra aquí accidentalmente, girando una visita de inspección.

La Infanta se cubría con un guardapolvo de seda gris. Acompañada del gobernador civil y del alcalde atravesó entre la apiladas filas de público, mientras la banda de música ejecutaba la Marcha Real. Fué saludada por el capitán general, Sr. Pérez Clemente, y acompañada de éste revisó la compañía de Infantería que hacía honores, saludando con reverente inclinación de cabeza ante la bandera. Después presenció el desfile de las fuerzas.

En el salón del hotel recibió el homenaje de las autoridades y de las Comisiones. Durante la recepción conversó afablemente con todos, y terminada aquella, salió á la puerta del hotel, donde el público la saludó con una gran ovación.

Invitó á comer á su mesa al capitán que mandaba la compañía que rindió honores. El público sigue estacionado, dando animación á las vías inmediatas al hotel.

ACADEMIAS MILITARES

Caballería

VALLADOLID. (Lunes, noche.) Han sido aprobados en el Reconocimiento y Gimnasia:

Don Miguel Ruiz, D. Angel Sánchez Aguilera, D. Manuel López Tejero, D. José Velarde, D. Emilio Gutiérrez, D. Claudio Racionero, D. José Mediavilla, D. Carlos González, don Eliseo Sánchez, D. Antonio Mateos, D. Francisco Teus, D. José Bibilles, D. Severo García Valdés y D. Crisógono García Velasco.

Han aprobado Francés y Dibujo: Don Javier Ozores, D. Juan Izurbano, don Federico Valdés, D. Gerardo Poria, D. Francisco Castillo, D. Manuel Quiñones, D. Adolfo Espada y D. Francisco Sánchez.

Han aprobado Aritmética, Álgebra y los ejercicios oral y escrito: Don Ricardo Suárez, D. Benjamín Barón, D. Joaquín Cabeza de Vaca, D. Guillermo Alonso, D. Francisco Queipo Llano y don Emilio Figueroa.

Han aprobado Geometría, Trigonometría y los ejercicios teórico y práctico: Don Antonio Sanz y D. Urbano Prieto.

Ingenieros.

GUADALAJARA. (Lunes, noche.) Han aprobado hoy el primer ejercicio: Don Rubén Cardenosa González, D. José Tuya García, D. Fernando Pérez Fajardo, D. Félix Fernández Arteaga, D. Fernando Villarejo Campos, D. Benito González Pío, D. Pedro Canal Gamundi, D. José Calvo Bernard, D. Julio Rico Raynand, D. Rafael Huidobro Polanco, D. Manuel Herrero Muñoz, D. Tomás Salmerón López, D. Pedro Martínez Falo, D. Juan Arnot Tarrazo, D. Fernando Medrano Miguel, D. José Luis Montesiños, D. Celestino Aragón Bourgón, D. Fernando Córdón García, D. Clemente Lavilla

López, D. Antonio González García, D. Carlos Ruiz Huidobro y D. Rogelio Gómez Ramírez.

Han aprobado el segundo ejercicio: Don Raimundo Poyán González, D. Manuel Martínez Franco, D. Nicolás Joya García, D. Mariano Tejera Peña, D. Angel Sevillano Cousilla, D. Fernando y D. Juan Manobillo Valdés, D. Francisco Vives Camino, D. Luis Betegón Castellano, D. Sisinio Castro Escudero, D. Jerónimo Llompart Gelabert y D. José Fernández Rodríguez.

Han aprobado el cuarto: Don Félix Gómez Guillamont, D. Luis Rodríguez Villar, D. Fernando Soriano Sánchez, D. Pascual García Santander, D. Bartolomé Nicolau García, D. Federico de la Cruz Lacasci, D. Joaquín Hernández Barraca, D. Marcelino González Alvarez, D. Arturo Cardillo Requena y D. José María Fernández Yañez.

Intendencia.

AVILA. (Lunes, noche.) Han aprobado en la Academia de Intendencia el primer ejercicio: D. Manuel Carrera Fresneda, D. Antonio Montalbán de Francisco, D. José Martínez González, D. José Cortés Noguera, don Luis Peco Cañelles, D. Alfredo Fernández de los Ríos, D. José Torres Méndez, don Juan Rodríguez Frías, D. Luis de Sistemes Garrido, D. Eduardo Martínez Rodrigo, don Francisco Belda Bonet, D. Ulpiano Andraeca Fernández, D. Fernando Payá Salmán, don Eugenio Hernández Barrena, D. Urbano González Muñoz, D. Fernando Ruiz Sagraverna, D. Carlos Blond Mesa, D. José Sáinz Llanos, D. Gregorio Molla Diaz, D. Nicasio García Marian, D. Manuel Mora Crespo, don Telesforo Serrano Bayón, D. Edmundo Ruiz Pannelo, D. Emilio Quintana Barrios, D. Vicente García Matarredona, D. Mariano Bolaños Enrique, D. Antonio Núñez Muñoz, don Antonio Nieto Sandoval, D. José Subirán Martimpini y D. Florentino Moya Diaz.

Han aprobado el segundo ejercicio: D. José Sentis Simeón, D. Julián García Menéndez, D. Manuel Lafuente González, D. Julio Berdío Maceiras, D. Dionisio González Rodríguez, D. Hermenegildo Alvillos Sedan, D. Francisco Arriaga Arsu, D. Vicente Ferrer Villa, D. Ubaldo Conejo Hernández y D. Eustaquio Lescum Mals.

Han aprobado el tercer ejercicio: D. José Sentis Simeón, D. Jesús Pérez Tajueco, D. Julio Venis Maceira, D. Pablo Ibáñez Ruiz, D. Pedro Lara Sevilla y don Juan Martínez Percá.

Han aprobado el cuarto ejercicio: D. Federico Santana de La Rosa, D. Antonio Nieto García, D. Juan de Crespo, don Joaquín Nieves Herrero y D. José de Lara Pérez Cabrero.

Han aprobado el quinto ejercicio: D. Manuel Dávila Het, D. Angel Gisbert Nogués, D. Santos Santamaría González, D. Luciano Paz Vicotariano y D. Alfonso Sánchez Sepúlveda.

Artillería.

SEGOVIA. (Lunes, noche.) En los exámenes de ingreso aprobaron el primer ejercicio: D. Juan Vich Vesesponey, D. Francisco Carrasco Ochoa, D. Luis Muñoz Portel, D. Fernando Gorostiza Corona, D. Luis Roa Miranda, D. Luis López García Barzanallana, D. José García Benítez, D. Nicolás Cortés Cortez, D. Alfonso Ramos García, don Miguel Ojeda Muñoz, D. Luis Maestre Pérez, D. Manuel Franco Pineda, D. Jesús Guillén Navarro, D. Evaristo Barbería Salvatierra, D. Florencio Sanz Castor, D. Agustín Variedad Martín, D. Eduardo Tallus Hernández, D. Manuel Cabello Alba, D. Fernando García Purón, D. Joaquín Cervero Cervero, D. Eduardo Gaya Anglas, D. Juan Alcover Castaner, D. Enrique Real López, don Joaquín Beorlagui Canet, D. Jesús Fernández Vito, D. Santiago Portes González, don Rafael Neira Franco, D. Andrés Martín Vela, D. Francisco Cabo García, D. Manuel González Regueral, D. Manuel Salvador Gambriuna, D. José Franco Soto, D. Juan Fantony García Quesada, D. José López Pascual, D. Fermín Vargas Renon, D. Luis Valseda Sánchez Arévalo, D. Luis Amores Navarro, D. Luis Mirediz Diaz Serrano, don Luis González Gayo y D. Jesús Arévalo Román.

Aprobaron el segundo ejercicio: D. Mariano García Montero, D. Eduardo Souto Montenegro, D. José Nogueiras Márquez, D. Enrique Guiloche Bayo, D. Carlos Magas Fernández, D. Rafael Albarrán Octavio, don Juan Romero Alsira, D. Federico Escofet Sánchez, D. Juan Asís Garci Martín, D. Ricardo Asensi Sevenes, D. Diego Suso Gómez, D. Francisco Muro Coll, D. Pedro Martínez Gayoso, D. Alejandro Pardo Mateo, D. Luis Martínez Martínez, D. Ernesto Valdés González, D. Aureliano Parejo Redondo, D. Vicente Vega Ortega, D. José Alaman Morales, D. Fernando Mayo Tío, D. Ramón Anguera Gil, D. Nicolás Diaz Redio, don Antonio Jover Iradier, D. César Mendoza Alberti, D. Antonio Pons Navarrete, D. Félix Asensio Castillo, D. José Rodríguez Zurita, D. Martín Calero y D. Joaquín Casanova Fernández.

Aprobaron el quinto ejercicio: D. Vicente Pérez Sevilla y D. Eduardo Mira Gómez. Aprobaron el cuarto ejercicio, Aritmética: D. Vicente García Figueras, D. Benjamín Llorca Gisbert, D. Javier Lavina Beránger, D. Maximino Grifol Gutiérrez, D. Luis Rambu Goma, D. Fernando Iglesia Rodríguez, D. Enrique Kaibel Rodríguez, D. José Arias Garin, D. Fermín Vicente Fernández, don José Jara Larvia, D. Antonio Jiménez Alfaro, D. José Farfías López, D. Emilio Lledos Muñoz, D. Ramón Roder Serrano y D. Jaime Olor Aloy.

Infantería.

TOLEDO. (Lunes, noche.) Han aprobado

el primer ejercicio los siguientes señores alumnos:

Don Cipriano Merino Morales, D. Manuel Rodríguez Bolta, D. José Frías González, D. Antonio Carón Gómez, D. Joaquín Rojas Vázquez, D. Carlos Romero Baset, D. Francisco Sagoas García, D. Juan Arra Fernández, D. Vicente Torres Menéndez, D. Emilio Vela Hidalgo, D. Luis Ledesma Gaciel, don José Isbrols Laña, D. Francisco Jordán de Urrés, D. Salvador Arboledas Serrano, don Angel Calderón Gasquelo, D. José Malarrechevarría, D. Francisco Aguilar Montes, don José Juste Graola, D. Gregorio Martín Barco, D. Antonio Juste López, D. Guillermo García Yañez, D. Joaquín González Rueda, D. Eustiquiano Hernández Medina, D. Tomás Martínez García, D. Gregorio Garnica Sánchez, D. Francisco Martínez García, don Pedro Ledesma Gracian, D. Lucio Martín Maestro, D. Antonio de Acuña Guerra, don Custodio Dominguez Gonzalo, D. Amador Gandullo León, D. Victoriano Lamuela Maida, D. Miguel Hernández del Castillo, don Alfonso Crehuet Rodríguez, D. Antonio Acuña Diaz Techuelo, D. Carlos Ponce de León, D. Antonio Pintor Escala, D. Joaquín de la Hera Martín, D. Pablo Erenas Martín, don Julio Peñas Infantes, D. Ulpiano Chamorro San Román, D. Francisco López de la Fuente, D. José Moreno de Vega López, D. Anselmo Castañera Mata, D. Miguel Cornejos de la Hera, D. Francisco Cruz Méndez, don Francisco Moro Téllez, D. José Romero Herrero, D. Luis Urdizán del Campo, D. Serafín Dorminy López, D. Francisco Terol Estela, D. José Juan Orduña, D. Carlos Navarro Morales, D. Gustavo de Hueba Gallardo, D. Casiano Belloso Pérez Battallón, D. Miguel Moro Sánchez Carpio, D. Francisco Martínez Rodríguez, D. José Ozaya Menéndez, D. Arturo Marco, D. Juan Planas Armuel, D. Rafael Sánchez Fiol, D. Justo Ponce de León, D. José Blas Celó, D. León Gil de Palacios, D. Lorenzo Llado Tomás, D. José Hernández Franch, D. Juan Brunell Ortega, D. Urbano Ortega Ulsizer, D. Domingo Regidor Herrero, D. Alfredo Portearroyo Fernández, D. Antonio Malsexo Cobos, D. Mariano Sánchez Alborniz, D. Ricardo Visiez Brates, D. Mariano Moreno de Vega, don Carlos Alzugaray Jacomez, D. Benito Morado García, D. José Cazurla Wrique, D. Eugenio García Arsibas, D. Antonio de la Rueda Uretá, D. Antonio Pérez Battallón, don Laureano de la Torre Galán, D. Alberto Urtaiza López y D. Isidoro de la Torre Galán.

Han sido aprobados en el segundo ejercicio: Don Enrique Fontes Fúster, D. José Gabar Gutiérrez, D. Bernardo Cñizares Navarro, D. Rafael Fernández Muñoz, D. Juan del Río, D. Diego Esquivias González, D. Pedro Garav Alonso, D. Santiago Ballester Ferrer, D. Carlos Medialdea Alba, D. Jesús Pidal Gómez, D. Rodolfo Fernández Jaimo, don José Navacerrada Rodríguez, D. Francisco Nieto Arnáiz, D. José González Esteban, don Luis Elizagate Revuelta, D. Gerardo Imaz Echevarría, D. Fernando Casalini Redondo, D. Juan Medina Moltó, D. Francisco García Cabeza, D. Porfirio Sandiñez Abreu, D. José de Carranza García, D. Eduardo Carazo Carazo, D. Ignacio Ferrer Llarra, D. José Díaz Sánchez, D. Alvaro Bazán de Miravo, D. Manuel Díez Criado, D. Ignacio Brutaqueño Calozado, D. Victor San Martín Molinero, D. Vicente Valeriano Gaya, D. Luis Oyer Gil, D. Pablo López Blanco, D. Vicente Toro Telleches, D. Juan González del Valle y don Adolfo Soler Rodríguez.

Han sido aprobados en el cuarto ejercicio: Don Francisco Martínez Larrafiaga, don Vicente Santiago Osón, D. José Rubio García, D. Luis Pérez Pérez, D. Ricardo Vivas García, D. Jesús Miranda Guerra, D. Enrique Albo Izalbe, D. José Mestares Cuéllar, don Alberto Giraldes Martínez, D. José Camús Gáret, D. Nemesio Fernández Neven, don Joaquín Tarazona Anaya, D. Juan Romero Valentín, D. Juan Galán Armero, D. Pablo Clares Guevara, D. Victor Braquesis Martínez, D. Juan Herrera Dávila, D. José del Valle Fernández, D. Jesús Melón Ruiz, don Luis Hernández Blasco, D. Calixto Zabal Cervera, D. Manuel Sunico Castedo, D. César Guillén Lafuerza, D. Enrique Barredas Martínez, D. Manuel García de Castro, don Eduardo López y D. Nuño López Mateo.

ACCIDENTE DE AUTOMOVIL

ZAMORA. (Lunes, noche.) A consecuencia de un accidente automovilista ha muerto en Puebla de Sanabria el ingeniero D. Nicolás Gereda. Su esposa, que le acompañaba, se encuentra herida, aunque no de gravedad.

La noticia en Valladolid.

VALLADOLID. (Lunes, noche.) Han producido gran emoción las noticias del accidente automovilista ocurrido en Puebla de Sanabria, que ha costado la vida al ingeniero industrial, afecto á la Dirección general de Comunicaciones, D. Nicolás Gereda.

El Sr. Gereda había contraído matrimonio hace pocos días con una de las hijas del teniente coronel Bustamante, familia muy conocida en esta población y emparentada con otras familias de la aristocracia valisoleana.

Noticias oficiales.

Según comunica el gobernador de Zamora, ha fallecido en Puebla de Sanabria, á consecuencia de un accidente de automóvil, el ingeniero D. Nicolás Gereda.

La esposa de éste también se encuentra herida, aunque no de cuidado.

ANDALUCIA

El domingo en Algeciras.

ALGECIRAS. (Lunes, tarde.) Celebróse ayer una novillada, en la que hicieron de matadores Francisco Martínez Rubio, Juan José Fuentes, José Duarte y el Gallito de Zaira. El ganado era de Tarifa y los bichos cumplieron.

De los espadas, el primero estuvo mal; el segundo, regular; el tercero recibió tres

aviso, y el cuarto estuvo pésimo, resultando la corrida un desastre.

Familias inglesas.

Numerosas familias inglesas vinieron ayer de Gibraltar á pasar aquí el día.

También vino el almirante inglés en el vaporcito que hace el servicio del Almirantazgo de Gibraltar.

El «P. de Sarrístegui».

CADIZ. (Lunes, mañana.) Según un radiograma del capitán del vapor «P. de Sarrístegui», se encontraba el viernes 2 del actual, á las 23 horas, cortando el Ecuador.

El «León XIII».

Radiografía el capitán del «León XIII», que el jueves último, á las nueve, cortó el Ecuador.

ASTURIAS

Juegos florales en Oviedo.

OVIEDO. (Lunes, tarde.) Se ha publicado el fallo del Jurado constituido por la Academia Española para adjudicar los premios de los juegos florales que habrán de celebrarse en esta capital.

Concedése un premio de 1.500 pesetas á Blanco Belmonte, por su poesía titulada «La lanza de Don Quijote»; el segundo premio es declarado desierto, y se conceden menciones honoríficas al poeta cubano Bonifacio Birne, por su soneto titulado «A España», y al santederino Florencio Revilla, por la titulada «Lazos de amor».

CANARIAS

Los exploradores.

LAS PALMAS. (Lunes, noche.) Se ha verificado con gran éxito la visita de los exploradores de Gran Canaria á Tenerife, donde se celebraron varias fiestas, entre ellas un concierto en el parque San Telmo, funciones de gala en el teatro Cuyás y en el Circo Dorcé y una verbena en la Alameda de Colón.

Se aplauden el ánimo y la resistencia de los *boy-scouts* de esta isla, que han recorrido en cinco días 66 millas por mar y más de 200 kilómetros por tierra, siendo los primeros exploradores de España que han realizado excursiones marítimas.

Invitación al Gobierno.

Los periódicos piden que el Gobierno se decida, aprovechando las corrientes de armonía entre las islas, á resolver de una vez para siempre el problema canario, ultimando el desglose de los servicios provinciales, poniendo en vigor las reformas del proyecto de ley de Canarias, y evitando así la eterna contienda que perturba al país.

Cosecha de cebolla.

Dicen de Lanzarote que es extraordinaria la cosecha de cebolla que allí se cultiva, y que en su casi totalidad se dedica á la exportación á Cuba.

Consecuencias de la guerra europea.

LAS PALMAS. (Lunes, noche.) Con motivo de la guerra europea está paralizado todo movimiento, causando la ruina del país, ocasionando la suspensión de las visitas de los turistas, el cierre de hoteles dedicados á los extranjeros, incluso del gran hotel de Santa Catalina, que ha sido residencia de reyes y de los principales extranjeros, y donde se celebraron las espléndidas fiestas en honor del Rey de España y de la Infanta Isabel.

Un periódico dice que los jesuitas adquirirán el magnífico hotel inglés Metropole para establecer un colegio.

Demografía.

Durante el mes de junio se han registrado en Las Palmas 200 nacimientos y 80 defunciones, lo que demuestra el excelente estado sanitario.

Se guarda reserva.

En las oficinas de esta estación sanitaria se niegan á dar noticias de la entrada y salida de buques extranjeros, por lo que se ignora desde hace algunos meses el movimiento en este puerto de refugio. Parece que la reserva obedece á órdenes recibidas para evitar, con motivo de la guerra, que se conozca el movimiento de vapores.

CONTRA LA CALVICIE

existe solamente un verdadero remedio: «Elixir Jonasil», del sabio doctor Jonas. Este incomparable preparado, de fama universal, para la caída del pelo radicalmente en pocos días, dando nueva vida á las raíces enfermas. De venta en las buenas Perfumerías y Farmacias. Pesetas, 10 la botella.

CATALUNA

La semana municipal.

BARCELONA. (Lunes, tarde.) Al medio día se ha celebrado en el Salón de Ciento de las Casas Consistoriales la inauguración de las sesiones del Congreso denominado Semana municipal, destinado al estudio de todos los asuntos de interés para los Municipios, haciendas locales y demás problemas relacionados con la vida de los Ayuntamientos.

La concurrencia de congresistas era crecidi-sima.

Presidió el alcalde accidental, Sr. Pich. El diputado á Cortes Sr. Corominas dió una interesante conferencia acerca de la vida económica de los pequeños Municipios.

La sesión ha terminado á la una y media. Esta tarde los congresistas visitarán la Bolsa del Trabajo y la Exposición de artefactos contra las moscas, en cuyo local el director del Laboratorio de higiene dará una conferencia.

A última hora de la tarde, en la Escuela de funcionarios se celebrará un vino de honor en obsequio de los congresistas. Las sesiones durarán toda la semana. El sábado se efectuará la de clausura.

Concurso de esgrima.

Esta tarde empezará en el salón del Circo la ecuestre, organizado por esta Sociedad, el concurso nacional de esgrima. La sesión de hoy consistirá en un asalto á florete.

Son muchos los inscritos y mayor la animación entre los aficionados á este deporte.

El nuncio.

Esta mañana ha visitado la catedral el nuncio de Su Santidad, siendo recibido con gran solemnidad por el cabildo y la Junta diocesana.

Acompañado de éstos y del obispo ha recorrido el templo. Le fueron enseñados el tesoro de la iglesia, las reliquias y objetos históricos que allí se conservan.

Después fué á la Diputación provincial, donde le recibieron el presidente, Sr. Prat de la Riba, y buen número de diputados.

Con ellos visitó todas las dependencias del edificio de la antigua Audiencia, que se están restaurando.

Seguidamente visitó la Institución de Estudios Catalanes, situada en el propio edificio, y examinó su valiosísima biblioteca.

Terminada esta visita fué al Ayuntamiento, donde dejó tarjeta, marchando luego á visitar el centro donde se censuran las películas que se exhiben en los cinematógrafos, contemplando algunas de ellas.

A las doce se ha celebrado en el palacio del obispo un banquete en honor de las autoridades locales, al que han asistido el gobernador, el capitán general, el presidente de la Audiencia, el rector de la Universidad y las demás autoridades.

A las dos menos cuarto ha salido para Montserrat.

Acompañan al nuncio el obispo y varios canónigos, y van con objeto de asistir á la inauguración del Congreso litúrgico que se celebrará en aquel monasterio.

Contra el Gobierno.

El Comité de Juventudes de la Unión federal nacionalista ha publicado un manifiesto protestando de la conducta del Gobierno, que califica de anticonstitucional, por tener cerradas las Cortes y limitados los derechos de reunión.

El manifiesto está escrito en términos muy energicos.

El Comité anuncia al final una activa campaña para conseguir el completo restablecimiento de la libertad.

GALICIA

Lamentable suceso.

FERROL. (Lunes, noche.) Enrique Casas, de catorce años, hijo del cartero del vate real *Giralda*, acompañado de Evaristo Rodríguez, de veintitres años, salió de paseo por la carretera general.

Cerca de Neda, Enrique sacó un revólver para enseñarlo á Evaristo.

El arma disparó, y el proyectil alcanzó á Evaristo, matándole.

Enrique, desesperado, disparó un tiro en la sien, quedando en gravísimo estado.

Cumplimentando al almirante.

Llegó el capitán general de Galicia, que cumplimentó al almirante, D. Ramón Estrada. Fuerzas de Infantería de Marina rindiéronle honores.

Una lancha á pique.

VIGO. (Lunes, noche.) En la entrada del puerto ha naufragado una lancha pesquera tripulada por Ramón y José González y Manuel Rosendo.

Este se salvó; pero los dos primeros perecieron ahogados.

Emigrantes que regresan.

Han llegado, de regreso de América, 500 emigrantes.

Excursión de portugueses.

El día 8 es esperada en Vigo una excursión de turistas portugueses.

LEON

Viaje de prácticas.

LEON. (Lunes, noche.) Esta noche salió para Segovia el catedrático de la Universidad de Granada Sr. Martín Berrueta, acompañado de los alumnos que van en viaje de prácticas.

Hoy dedicarán el día á visitar la catedral, San Isidro y San Marcos.

Les acompañan en sus visitas los catedráticos del Instituto.

VALENCIA

Prácticas de agronomía.

VALENCIA. (Lunes, noche.) Veinte alumnos de la Escuela de Ingenieros agrónomos realizan una excursión de prácticas.

Con los ingenieros municipales han visitado los jardines públicos y particulares y diversas plantaciones.

El poll-roig.

En la Diputación se han reunido varios diputados con el ingeniero director de la estación de Ampelografía, Sr. Janini, para tratar de la extensión que adquiere la plaga del poll-roig.

Se hará una campaña en defensa de la producción, para lo cual se convocará una Asamblea y se repartirá un folleto con las medidas que deben adoptarse.

Mitin prohibido.

CASTELLON. (Lunes, noche.) Para el pasado viernes estaba anunciado un mitin en el Centro Republicano; pero el gobernador, por temor de que se hablase de la guerra europea, lo prohibió.

El diputado á Cortes Sr. Santacruz ha insistido en celebrarlo hoy; pero el permiso ha sido denegado.

En previsión de que, á pesar de todo, se intentara llevar á cabo el acto, han patrullado por los alrededores del local fuerzas de la Guardia Civil de Caballería é Infantería.

El Sr. Santacruz ha dicho que la prohibición es arbitraria y que elevará el caso al Tribunal Supremo.

No han ocurrido incidentes.

EL TEATRO EN PROVINCIAS

BARCELONA. Con éxito grandísimo ha debutado en el teatro Tivoli Casimiro Ortas. El público no cesó de aplaudir al graciosísimo actor durante la representación de *La costa azul* y *El último chulo*.

JEREZ. En el teatro de Eslava ha debutado con gran éxito la hermosa y notable triple cómica Carlota Paisano.

INFORMACIONES DE MADRID

Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

6 de julio de 1865.

Ya está terminada la cuestión suscitada con motivo de haber sido suspendido en sus funciones de catedrático el Sr. Castelar.

El señor ministro de Gracia y Justicia trasladó al de Fomento el auto de sobreseimiento en la causa que contra el Sr. Castelar se seguía, y el ministro de Fomento la pasó a informe de la Sección respectiva, y el Sr. Fernández Guerra, como era natural, obligado y justo, ha puesto una nota opinando por que se devuelva la cátedra al Sr. Castelar, toda vez que han de tener como no existentes los procedimientos que contra éste se seguían; nota con la cual se ha conformado el señor Ochoa.

De modo que el señor marqués de la Vega de Armijo habrá firmado ya probablemente las órdenes por las que se repone al joven y elocuente, catedrático de Historia.

PARA MAÑANA

Calendario y santoral

Miércoles 7 de julio de 1915.

Salé el Sol á las 4,51.

Se pone á las 19,47.

Salé la Luna á las 1,45.

Se pone á las 15,55.

SANTORAL.— Santos Fermín, obispo; Claudio, Victoriano, Sinfiriano, Peregrín, Luciano, German y Saturnino, mártires; Santos Benedicto XI, papa; Apolonio, Odón, Wilebaldo y Pedro, confesores, y Santas Edilburga y Pulqueria, vírgenes.

SAN PANTENO, confesor.— San Panteno, conocido con el nombre de «Abeja de Sicilia», brilló en el segundo siglo de la Iglesia.

Vió la primera luz en Sicilia, y pertenecía á la secta estoica.

Habiendo conocido á algunos cristianos, se enamoró de sus virtudes, y entró, por medio del bautismo, en el seno de la Iglesia.

Se consagró al estudio de las Sagradas Escrituras en la famosa escuela de Alejandría, y tanto avanzó en ciencia y piedad, que el año 179 fué colocado á su frente y dirigió, por espacio de muchos años, la celebrada escuela.

Fué el primer maestro cristiano de su época, y es de creer que pocos le han aventajado después.

Extranjeros de todos los países acudían á escuchar sus explicaciones, y muchos abrazaron el Cristianismo después de oír á San Panteno.

Los cristianos de la India le rogaron que fuese á combatir contra los bracones en pro del Evangelio; y como todos los deseos de Panteno consistían en servir á Dios, partió al momento á tan apartadas regiones.

Muy pronto señaló Panteno su celo apostólico, pues todas las naciones orientales comenzaron á conocer la doctrina de Jesucristo, y el santo Panteno fué saludado por todos los habitantes como su apóstol.

Cuando regresó á Alejandría trajo un Evangelio de San Mateo, en hebreo; continuó predicando y enseñando hasta tener una edad muy avanzada.

Murió santamente en Alejandría, el día 7 de julio del año 215.

BIBLIOGRAFIA CIENTIFICA

«Narciso Monturiol y la navegación submarina». — Juicios críticos coleccionados por el doctor D. Jerónimo Estrany. — Un volumen de 152 páginas y numerosos grabados.

He aquí un libro que debieran leer todos los españoles.

El moderno elemento de combate que constituyen los submarinos, y cuyo ingenioso mecanismo asombra en los momentos actuales al mundo entero, podemos asegurar que es en su mayor parte obra de un español, del catalán Sr. Monturiol.

Se demuestra en este volumen, con datos elocuentes y fidedignos, que hace cincuenta y seis años navegó un submarino, durante varias horas y con éxito envidiable, en aguas de España, invención de uno de nuestros compatriotas.

Cierto que los destinos políticos y los altos cargos estaban ocupados ya entonces por personas que ningún caso hacían á tan transcendental problema, y que el admirable inventor no fué afortunado con la atención oficial.

Veán los que están en la cumbre la desidia suicida de aquel modo de proceder, ya que el Sr. Monturiol ideó y ensayó con fortuna los grandes problemas de la navegación submarina, y de él fué la idea de la doble cubierta y de su forma apropiada, el modo de orientación, el empleo de dos sistemas en los motores, para la navegación en la superficie y submarina; la regeneración del aire durante la inmersión, etc.

Merece todos nuestros plácemes el recopilador de tanto documento interesante, señor Estrany, que ha vuelto á ocupar la atención de nuestro país en uno de los grandes problemas universales, demostrando de paso que su verdadera invención es de origen español.

«La abeja y la colmena», por L. Langstroth y C. Dadant. — Versión española por don M. Pons Fábregas. — Un volumen de 644 páginas y 241 grabados.

El estudio de las industrias que pueden constituir una fuente de riqueza en nuestro país debe ser tema preferido por todos para dirigir nuestros afanes en el sentido industrial, aun cuando sea en pequeña escala en sus comienzos, ya que de día en día se ve más transparente que todas las ciencias de

aplicación, y las innumerables profesiones industriales son las que constituyen el nervio principal de la riqueza y poderío de los pueblos.

El libro de que tratamos, quizá no sea suficiente para lanzarse con solo su lectura á la implantación de un negocio apícola, pero sí es un excelente consejero. El autor aconseja, además de dicha lectura, una buena experiencia.

Como obra de cultura general, responde á las necesidades del más exigente, ya que nada olvida, desde la anatomía de la abeja hasta el destino comercial de la miel y la cera y sus aplicaciones.

Entre estos dos límites se estudian detenidamente los panales, la enjambrazón en sus diferentes épocas, la expedición y transporte de abejas, la flora melífera, etc.

Está el libro correctamente impreso y la edición encuadrada tiene unas elegantes tapas.

«Lecciones de cosas en 650 grabados», por el doctor G. Colomb. — Versión española de D. Luis G. León. — Un volumen de 158 páginas.

Es un pequeño libro infantil que tiene, á nuestro juicio, dos aspectos plausibles: uno el sistema gráfico seguido para sus enseñanzas, y el otro ocupar sus páginas con ideas de profesiones y conocimientos de aplicación en que los niños deben iniciarse.

Acompaña á su amabilidad una agradable presentación.

«La pedagogía Montessori», por doña Leonor Serrano, inspectora de Primera enseñanza de Barcelona. — Un volumen de 304 páginas y 73 láminas.

Al llegar á nuestras manos este libro, y por conocer ya la obra de la notable doctora María Montessori «El método de la pedagogía científica» — citada en la hermosa introducción del libro que nos ocupa —, le hojearnos con alegre curiosidad. Somos entusiastas de tal método de enseñanza sólo por lo que por su autora sabemos, y leímos por esto las páginas del que ahora tratamos con interés creciente.

Es un libro perfectamente meditado, y que para nuestros maestros tiene sobre el mencionado de la señora Montessori el ser más completo y más dispuesto para nuestra utilidad, ya que, además de estar más copiosamente ilustrado, está escrito tendiendo á llenar las necesidades de nuestras escuelas.

Aconsejo á nuestros maestros lean con entusiasmo este libro y practiquen sin desmayar lo que les sugiera su lectura; lo que me atrevo á decir, tanto por lo galano de sus páginas, escritas con entusiasmo por su culta autora, como por creer que tal sistema reportará positivos beneficios para la enseñanza de nuestros párvulos.

No sólo á los profesionales de la Pedagogía interesa este libro; las madres que se preocupen, no ya de la educación, sino de la vida de sus hijos, deben leerlo atentamente, aunque por desgracia escaso puede ser el número de lectoras, ya que, como nos dice la señora Serrano, es aterrador el número de mujeres analfabetas.

Es, en suma, el libro de que tratamos una obra interesantísima por su importancia cultural y pedagógica.

«Ingeniería y Arquitectura. Número 27.» — Este último número contiene, perfectamente ilustrada, una interesante información de la Escuela Civil de Aviación, que firma el culto ingeniero de Minas Sr. Alvarez González.

Se completa la Revista con notables trabajos de los Sres. Haçar y Echeagaray.

AMADEO PONTES

Nota. Daré cuenta en esta sección de las revistas ó libros científicos cuyos autores ó editores remitan dos ejemplares á mi nombre á la redacción de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, ó mejor, á mi domicilio particular, Cuesta de Santo Domingo, 20, Madrid, especificando Para la bibliografía científica de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

INSTITUTO CERVANTES

La Junta directiva de la Asociación de Escritores y Artistas celebró anoche sesión extraordinaria en el nuevo domicilio social (San Bernardo, 1), cuyas obras de instalación tocan á su término.

El presidente, Sr. López Muñoz, dió cuenta del satisfactorio resultado de las gestiones que viene realizando para la más pronta fundación del Instituto Cervantes, enalteciendo la acogida entusiasta que ha merecido de los altos poderes del Estado, hombres públicos de varios matices políticos y caracterizadas representaciones de la sociedad española. En medio de muestras generales de entusiasmo, leyó las cartas de adhesión de los Sres. Dato, Romanones, Maura, Azeárate, Pablo Iglesias, Luis Silvela, Valdeiglesias, Vicenti y Antón del Olmet. Anunció otras varias importantísimas adhesiones, y al referirse con caloroso elogio al decisivo apoyo de S. M. el Rey y el Gobierno, ensalzó elocuentemente la importancia de concurso tan decisivo, obteniendo el aplauso unánime de los concurrentes.

Se acordó llevar á cabo una activísima campaña de propaganda, y el Sr. López Muñoz se manifestó dispuesto, en unión de cuantos compañeros quieran secundarla, á hacer, si necesario fuese, excursiones á provincias para la mejor realización de la idea.

En el otoño se celebrará una gran Asamblea en Madrid, con numerosas representaciones de toda España y asistencia de los afiliados á la Asociación de Escritores y Artistas, con el propósito de que la proyectada obra revista carácter nacional y se realice en condiciones de lograr cumplidamente los grandes beneficios que ha de reportar a la transcendencia y alcance que debe tener para los cultivadores de las letras y de las artes.

ANTE LA RECOLECCION

La agricultura y el arancel

Estamos ya de recolección. La riqueza cereal de España y las necesidades nacionales, en cuanto á su abastecimiento y á la evolución de la agricultura, reclaman que se examine el problema arancelario con gran alteza de miras y requieren del Gobierno medidas previsoras para fomentar el cultivo é impedir graves perjuicios á las extensas regiones productoras de cereales.

La gran movilidad arancelaria de estos últimos meses, tanto por el carácter de algunas de las disposiciones dictadas, como por la situación de incertidumbre que esa movilidad motiva, ha originado grandes quebrantos á la agricultura española.

Ha faltado la base del conocimiento y nada se ha hecho para reunir los imprescindibles datos estadísticos que hubieran determinado con la necesaria exactitud las cifras de producción y de existencias y las que exigía el consumo. Sin esa base, las resoluciones citadas, no obstante la reconocida buena fe del Gobierno, más que consecuencia de un estudio documentado del problema, fueron la resultante de la presión que, cerca de los Poderes públicos se ejerció por unos ú otros elementos, ó concesiones para calmar algaradas ó evitar motines, que en muchas ocasiones encubrían aspiraciones de cierta clase de intereses.

Buena prueba de ello es que, no obstante los temores anunciados y las peticiones formuladas, ha sido reducida la cantidad de trigo importada por el Gobierno; es notorio que aun hay en algunos puntos existencias nacionales de la cosecha pasada y han sido varios los casos en que cuando, ante peticiones apremiantes de algunas localidades, el Gobierno trajo importantes cargamentos, al llegar éstos á los puertos y ofrecerlos á las poblaciones, éstas rechazaron el género, hasta el punto de que aun queda parte de esas importaciones oficiales por vender.

Ello demuestra que no existía verdadera necesidad y que sin base estadística de producción y consumo se cometerán siempre graves desaciertos en esa delicadísima materia, y el problema quedará sin resolver y la acción oficial á merced de elementos é intereses que en la mayoría de los casos se lucraran en perjuicio del agricultor. Las estadísticas oficiales publicadas hasta el día son, como todo el mundo sabe, inexactas y, por consiguiente, su resultado no puede ser fundamento de ningún estudio serio.

En diez meses, nada menos que ocho disposiciones ha publicado el Gobierno relacionadas con el trigo y los demás cereales y es indudable que, á pesar de los buenos deseos del ministro de Hacienda en favor de productores y consumidores, no pudo evitar que algunas de ellas causaran irreparable perjuicio á la agricultura española.

Recordamos, como enseñanza, la real orden del 15 de agosto del año pasado, que motivó un descenso considerable en los precios del trigo y grave daño á los labradores, que se vieron precisados á entregar á los acaparadores su cosecha para que, á los cuarenta días se restablecieran los derechos arancelarios y realizasen dichos intermediarios un negocio fabuloso, que sin la poca afortunada intervención oficial hubiese ido á manos de los agricultores, ingresando además en las cajas del Tesoro importantes cantidades.

Nada menos que cuatro reales órdenes se han publicado en mayo último: rebajando los derechos para el trigo, el día 1.º; suprimiéndolos, el día 4; recopilando disposiciones sobre la materia y manteniendo el gravamen del 10 por 100 para cereales, el día 11; autorizando la libre exportación de la cebada, el día 20, y en fin, prorrogando la franquicia á los cargamentos de trigo, con fecha 17 de junio.

Esta movilidad de criterio, que precisamente obedece á que no hay una base segura, tiene justamente alarmados á los agricultores, especialmente á aquellos para los cuales la producción cereal es su único recurso, y motiva suspicacias y temores contra la Administración pública, cuya rectitud y patrióticos deseos como los primeros en proclamar, pero reconociendo que alguna vez la falta de criterio y base cierta ha envuelto en igual sombra de perjuicios al Estado y al productor y ha creado una situación de incertidumbre, que aprovechan ventajosamente los intermediarios para enriquecerse á costa del pequeño productor.

La cosecha es buena este año, superior en bastante á la del año pasado, y si en la actualidad aún se mantienen precios remuneradores, se halla iniciada una marcada tendencia á la baja, que constituye una amenaza para el productor en el momento de la recolección y cuando al labrador pobre le esperan mil variados acreedores, que le obligan á vender acaso cuando todavía está el trigo en la era.

Es de tal importancia dicha tendencia á la baja, que los trigos que en América se cotizaban á 37 y 40 pesetas los 100 kilos, se cotizan actualmente á 32 para embarcar en agosto, y á 28 pesetas para septiembre, franco puerto España.

Si se une la influencia de esta tendencia, que es probable vaya en aumento, con los naturales efectos de nuestra recolección y abundante cosecha, parece lógico suponer que los precios en España han de continuar en descenso, y posible es se coloquen, en los momentos más críticos para la producción, por bajo del nivel remunerador.

No negamos la conveniencia ó, si se quiere, la precaución y previsiones del Gobierno, que le aconsejan prohibir la exportación. Las circunstancias, por lo anormales, motivan también decisiones extraordinarias; pero ello no autoriza á lanzar la producción española á la competencia con otros mercados, precisa-

mente cuando se está efectuando la recolección y ante una buena cosecha.

El Gobierno, á nuestro juicio, debe meditar y resolver con urgencia si es llegado el momento de restablecer, total ó parcialmente, los derechos arancelarios del trigo. Si esta medida se retrasa, se repetirá el triste hecho del mes de agosto del pasado año, es decir, que se sacrificará al agricultor pobre, que tiene que vender rápidamente, y se favorecerá al acaparador.

Pasemos á otro punto, de singular importancia también en estos momentos para la agricultura. Notorio es que la abundante cosecha de cebada y avena ha motivado una considerable baja en los precios de estos granos, y que en nuestro país, salvo algunas excepciones de especial aplicación, son fácilmente sustituibles entre sí ambos productos, y, en cambio, en el Extranjero existe mayor facilidad para colocar la avena que la cebada; pero mientras la exportación de ésta se halla libremente permitida, la de aquella está gravada por la real orden de 16 de diciembre último con 1,80 pesetas los 100 kilos. Teniendo en cuenta la abundancia de la cosecha, los precios bajos del mercado y la importancia que la producción de avena tiene en muchas regiones, ¿no es llegado el momento de suprimir ese gravamen de exportación?

Repetimos lo que antes se indicó con relación al trigo: si tal resolución se retrasa, será, por tardía, ineficaz para los intereses agrícolas.

Si el Gobierno no presta á éstos toda la atención á que tienen indiscutible derecho y que el fomento de la riqueza patria demanda, sufrirán aquellos y ésta graves perjuicios, que alcanzarán también al consumo, pues si interesa que la producción progrese, necesario es que no encuentre desamparos, que pudieran invitar, ante el temor y la incertidumbre, á judiciales abstenciones ó desmayos en la producción de artículos de singular importancia para el país.

EL MARQUES DE LA FRONTERA

JEBA

Pastillas antiácidas «Jeba», Alcobilla. Infalibles para la curación del estómago é intestinos. Venta Droguerías y Farmacias.

DESGRACIA EN EL ESTANQUE

VUELCO DE UNA LANCHA

Un hombre ahogado.

Tres amigos, deseosos de divertirse, se fueron esta mañana al estanque del Retiro, acompañados de dos mujeres, que también se sentían con ganas de burla y jaleo.

La excursión consistía en darse un paseo por el estanque, y á una hora prudente almorzar «sobre cubierta», á cuyo efecto los excursionarios iban provistos de una cesta de manjares y un botijito con vino tinto.

La expedición empezó bien; pero terminó de una manera trágica.

Al poco de estar navegando por el estanque sobre una barquichuela de remos, uno de los cinco ocupantes de la embarcación se puso de pie para coger el botijito del vino, que estaba en el otro extremo de la lancha.

Como ésta era pequeña y ligérrima, se volcó al desequilibrarse el peso, y, entre gritos de espanto, los cinco ocupantes cayeron al agua.

Uno de los guardas del Retiro, llamado Pedro Sanz Santamarina, que se hallaba en la orilla, tocó inmediatamente la bocina, advirtiendo á los compañeros y á los empleados del estanque el peligro que corrían los naufragos.

Estos fueron inmediatamente socorridos por dichos empleados; pero uno de aquellos, llamado Antonio Camará, de veinticuatro años de edad, sastre, que, como sus compañeros de excursión, no sabía nadar, había desaparecido bajo las aguas, y no se le encontraba.

Poco después fué hallado y extraído por los mismos barqueros del estanque, pero en un estado que ya fueron inútiles los auxilios que algunos médicos le prestaron allí mismo.

Su cadáver fué trasladado al Depósito Judicial.

Los cuatro naufragos restantes pasaron al Juzgado de guardia, después de haber cambiado de ropa en sus respectivos domicilios.

MAGIC-PARK

«LA AFRICANA»

De nuevo alcanzaron anoche un brillante éxito cantando la conocida ópera de Meyerbeer los estimables artistas de la compañía que actúa en este ameno parque.

Ofeña Nieto y el tenor Marqués, en los personajes de Selika y Vasco de Gama, respectivamente, fueron celebradísimos, escuchando en diversas ocasiones calorosos aplausos.

El Sr. Valls hizo un buen Neusko, que acogió el público con manifestación de agrado.

La Srta. Aceña se condujo con aquella discreción que le ha valido siempre tantos aplausos.

Los Sres. Massiá, Del Pozo, Fúster y Tancó cooperaron de modo excelente al buen conjunto de la representación, que agradó extraordinariamente á la concurrencia.

Se repitió el «O paradísso!», en el que Marqués lució su voz espléndida y fácil, y «e hubiera «bisado» también el dúo final por gusto del público, que ovacionó á la Srta. Nieto y al Sr. Marqués.

La Africana ha sido puesta en escena con todo el aparato posible. Realmente no se ha podido sacar mejor partido de las reducidas proporciones del escenario.

El público, muy distinguido, que cada día acude en mayor número y con mayor asiduidad al Magic-Park, salía muy satisfecho del espectáculo y de la temperatura que se goza en aquel lugar.

N. R. DE C.

DICE EL PRESIDENTE

El jefe del Gobierno concurrió esta mañana á su despacho oficial, donde recibió muchas visitas, casi todas ellas de senadores y diputados, que van á despedirse con motivo de disponerse á emprender el viaje de verano.

Manifestó á los periodistas el Sr. Dato que los telegramas de nuestras autoridades en Marruecos no acusaban novedad.

Ha terminado el embarque de los soldados que allí quedaban de los 10.000 en que ha sido reducido el ejército de ocupación.

De provincias tampoco acusan la menor novedad las noticias que se reciben.

Los Reyes continúan muy bien en La Granja.

Leyó el señor Presidente del Consejo á los periodistas un periódico de Puerto Rico, dando cuenta de las manifestaciones de afecto y cariño hechas á España con ocasión del traslado de los restos de Martínez Ilescas.

El próximo Consejo de ministros se celebrará, como ya se ha dicho, en la Presidencia, el jueves, á las once de la mañana.

COLONIZACION INTERIOR

En la sesión celebrada por la Junta central, bajo la presidencia del Sr. González Besada y con asistencia de los señores vizconde de Eza, conde de Belascoáin, Alcaraz, Morote, Mora, Avila, Escrivá de Romani, Torrejón y Loma, fué aprobada la memoria que dicha Junta ha de llevar al Gobierno de S. M. para dar cuenta á las Cortes de su gestión, en cumplimiento de lo que dispone la vigente ley.

El Sr. Torrejón dió cuenta del proyecto de instalación de una colonia agrícola en la dehesa de Caulina, Jerez de la Frontera, redactado por el ingeniero agrónomo D. Paulino Arias, proyecto que comprende un estudio muy completo acerca del cultivo más adecuado para los terrenos de la zona regable del pantano de Guadalquivir, en la que está enclavada la citada dehesa, cedida gratuitamente por aquel Ayuntamiento.

Al informar este proyecto se propuso un régimen económico financiero para la colonia de Caulina, basado en el reintegro por la Asociación Cooperativa y por los colonos de los principales gastos que motive su instalación. La Junta aceptó la propuesta, generalizando el sistema á todas las colonias que en lo sucesivo se instalen, por resultar así favorecidos los intereses del Estado y el desarrollo de la obra colonizadora.

Quedó aprobado dicho proyecto, nombrándose director de la colonia al Sr. Arias.

También fué objeto de detenido estudio un anteproyecto, hecho por el ingeniero agrónomo D. Andrés Buisan, para la instalación de una importante colonia agrícola en una dehesa del Ayuntamiento de Huelva que éste cede á dicho fin, acordándose la redacción del proyecto definitivo.

El Sr. Alcaraz leyó un notable informe acerca de las condiciones que reúnen para la colonización terrenos solitarios en el término de Albatera (Alicante) cedidos por el Ayuntamiento, en vista del cual se procederá inmediatamente por dicho señor á hacer los estudios y trabajos correspondientes.

Y después de tratarse de múltiples asuntos de régimen interior de las colonias y desarrollo de las mismas, la Junta acordó que una Comisión compuesta de los vocales Sres. Avila, conde de Belascoáin, Alcaraz y Torrejón y del Sr. Fernández Cortés, director de la estación de ensayos de máquinas de la Escuela Especial de Ingenieros agrónomos, redactase las bases para la celebración de dos concursos públicos libres: uno para la adquisición de un tren de desfonde y otro para la de un equipo de perforación de pozos artesanos, mecanismos ambos de gran utilidad para el servicio de la Junta.

SECCION OFICIAL

LA «GACETA»

Sumario.

HACIENDA.—Real orden disponiendo que el director general de la Deuda y Clases Pasivas se encargue del despacho ordinario de los asuntos de la Subsecretaría de este ministerio.

GOBERNACION.—Real orden convocando el V Concurso de premios con arreglo á las bases acordadas por el Consejo Superior de Protección á la Infancia y Represión de la mendicidad.

—Otra relativa á la reclamación formulada por las Diputaciones provinciales de Vizcaya, Guipúzcoa y Alava, para que se dejen sin efecto disposiciones gubernativas en relación con el impuesto del 5 por 100 sobre espectáculos públicos, á favor de las Juntas vascoas de Protección á la Infancia y Represión de la mendicidad.

ADMINISTRACION CENTRAL.—Estado.—Subsecretaría.—Sección de Política.—Continuación de las disposiciones extranjeras sobre moratorias, dictadas con motivo de la guerra actual.

Hacienda.—Dirección general del Tesoro público y Ordenación general de Pagos del Estado.—Anunciando haberse puesto en circulación obligaciones del Tesoro al portador, emitidas á la fecha de 1.º de julio actual, á los plazos de dos y cinco años, con interés de 4,50 y 4,75 por 100, las cuales podrán salir á la contratación pública en cuanto el ministerio de Fomento se sirva dar la autorización á que se refiere el artículo 17 del reglamento de la Bolsa de Madrid.

ESTE DIARIO NO PERTENECE AL "TRUST,"

N. R. DE C.

ESTADO DEL TIEMPO

Se mantiene el tiempo seco y despejado. Se eleva considerablemente la temperatura en las regiones del interior de la Península...

Table with 4 columns: PROVINCIAS, CAPITALES, Temp. máxima, Temp. mínima, Lluvia en milímetros. Lists provinces like Coruña, Oviedo, Pontevedra, etc.

MADRID Observaciones de las últimas 24 horas. Presión, Viento, Temperatura, Humedad relativa.

LA PRENSA GRAFICA ESPAÑOLA OTRO EXITO PERIODISTICO

El popular semanario Nuevo Mundo ha aparecido completamente transformado, aumentando su tamaño...

Este resurgimiento del acreditado periódico es obra de los fundadores de La Esfera y Mundo Gráfico...

El éxito de Nuevo Mundo, al aparecer transformado, ha sido grande, y le augura una nueva brillante época...

EJERCITO Y ARMADA

ASUNTOS DE GUERRA

Ascensos de julio. Durante el mes último han ocurrido en las Armas y Cuerpos del Ejército las siguientes vacantes...

zalo Rodríguez Vera, todos del Arma de Infantería, y al comandante de Caballería don José Alvarez Moreno.

Destinóse a las órdenes del inspector médico de segunda D. Cayetano Rodríguez de los Ríos al médico mayor D. Enrique Solano...

Nombrose ayudante de campo del capitán general de la séptima región al comandante de Estado Mayor D. Nemesio Torres de Dios.

Dispúsose pase a esta situación el teniente coronel de Caballería D. Darío Font Campomanes.

Se dispuso que los músicos mayores don Bartolomé Pérez, D. Pascual Marquina y don Francisco Cabos constituyan una ponencia para la redacción de un programa por el que se rijan las oposiciones a músicos mayores.

NOTICIAS GENERALES

Ha terminado brillantemente los estudios de la Facultad de Filosofía y Letras, obteniendo notas de sobresaliente, la distinguida Srta. María Almudévar y Lorenzo.

El día 7 del corriente, a las once de la mañana, se celebrarán solemnes funerales en la parroquia de San Ginés en sufragio del alma del que fué nuestro queridísimo amigo el senador vitalicio D. Cándido Lara y Ortal.

A sus hijas doña Jesusa y doña Milagros y demás distinguida familia reiteramos nuestro más sentido pésame.

Pasta dentífrica Orive. Tubo: una peseta.

Centro Instructivo de Ciegos.—El día 7 de los corrientes, a las seis de la tarde, dará una conferencia en dicha Sociedad, San Bernardo, 68, la ilustre dama uruguaya doña Teresa Santos de Bosch sobre el tema «Protección a los ciegos».

Dado lo interesante del tema y la cultura e ilustración de la conferenciante, desde luego auguramos que la casa de los ciegos se verá muy honrada.

Durante el pasado mes de junio se han prestado en los cuatro consultorios de la Institución Municipal de Puericultura los siguientes servicios:

Niños ingresados, 555; número de consultas, 3.063; pesadas efectuadas, 2.026; operaciones, 41. Total de servicios, 5.685.

Se han distribuido 14.644 litros de leche en 88.777 biberones.

Adhesiones a la política de neutralidad

Se han recibido en la Presidencia del Consejo las siguientes:

- Coruña.—D. Jesús Santos, D. Jesús García, D. J. Amada, D. José Doncel, D. Leopoldo Martínez, D. Julio Rodríguez, don Isaac Rodríguez, D. Antonio Amarelle, don José Amarelle, D. José Pérez Guillén, don José Iglesias, D. Vicente Seijo, D. Juan Seijo, D. José Pardo, D. Román Braza, don V. Barrié, D. A. Barrié, D. José Labarta, D. Manuel Arenas, D. Florentino Díaz, don Manuel Botana, D. Justo María Ceñal, don Luis Olabarrieta, D. M. Paz Lorenzo, don Francisco Orro, doña Leonor Rodríguez, doña Matilde García, doña Carmen Rey, doña Augusta Rey, doña Carmen Pampín, doña Visitación Sanguillo, doña Juana Pérez, doña María V. Bulde, doña Sofía Domínguez, doña María Barja, doña María Rodríguez, doña Josefa Leiras, doña Palmira Rodríguez, doña Juana Camino, doña María R. Tudó, doña Pilar Antelo, doña Juana Cadierno, doña Dolores David, doña Eloísa García, doña Dolores Pérez, D. Rafael García, doña Remedios Aliaga, doña Cristina Aliaga, doña Cristina Turo, doña Luz Blasco, doña Juana Fernández Hernández, doña María Brandarías, doña Josefa Mendizábal, doña Teófila Matos, doña Mercedes Alcocer y González.

Doña Francisca Aramburu, doña Concepción Iñigo, doña María Espino Muñoz, doña Araceli Muñoz, doña Anastasia Hernández, doña Elvira Sánchez, doña Rosario Cervera, doña Asunción Gayoso Loiz, doña Luisa del Baño, doña Juliana Goena, doña Agueda Mendoza, doña Catalina Hernández, Ros, D. Domingo Hernández Fernández, D. Eumenio Rodríguez, catedrático de Francés; D. Carlos Sanjuan, D. Leopoldo Pedreira, catedrático de Historia; D. José Hernández, catedrático de Agricultura; D. Román Lorenzo Núñez, D. Luis Pereira, D. Manuel Hernández, D. Simón Mald, D. Julio Pedreira, D. Francisco Noya, D. José Torreyman, D. Antonio Vinez, D. Nemesio López, D. Marcelino Losada y León, D. Marcelino Rebollós, D. Aparicio Domínguez, D. Leopoldo Robles, topógrafo; D. Luis R. García, D. Benigno Domínguez, D. José Trabada, D. Nicolás Martí, D. Luis Soto Amado, D. Juan García, D. Antonio Valcárcel, D. Eugenio Domínguez, D. Enrique M. Domínguez, D. Eduardo M. Domínguez, don Ignacio Rodríguez, D. Ignacio García Cibeiro, D. Juan Ponte Casal, D. Juan Novas.

Oficiales a las órdenes. Destinóse a las órdenes del inspector médico de segunda D. Cayetano Rodríguez de los Ríos al médico mayor D. Enrique Solano...

Excedencia. Dispúsose pase a esta situación el teniente coronel de Caballería D. Darío Font Campomanes.

Oposiciones. Se dispuso que los músicos mayores don Bartolomé Pérez, D. Pascual Marquina y don Francisco Cabos constituyan una ponencia para la redacción de un programa por el que se rijan las oposiciones a músicos mayores.

BOLSA DE MADRID

Table with 3 columns: FONDOS PUBLICOS, Día 3, Día 5. Lists various public funds and their values.

¿QUIERE USTED

tener la seguridad de tomar leche absolutamente pura, chocolate de verdadero cacao, sin materias colorantes nocivas a la salud y elaborado a la vista del público? No deje de visitar la acreditada lechería, pastelería y chocolatería La India, Montera, 12, telf. 4.168. 500 pesetas

Guía para viajeros y compradores

MADRID

ALMACENES DE MUEBLES. EXPOSICION DE MUEBLES de alcobas, comedores, salas de tulo y novedad. Decorado de habitaciones. Dirección: plaza de Celenque, 1.—A. VALLEJO. Exportación a provincias.

ALMACENES DE PIANOS. CASA R. ALONSO, VALVERDE, 22. Pianos nuevos de las mejores marcas.—Al contado y plazos, desde 25 ptas.—1.ª Casa en pianos de ocasión, garantizados.—Alquileres.

CEMENTOS. EL LEÓN. CEMENTO PORTLAND. MADRID, ALCALÁ, 47.



España, Inglaterra y Alemania

Realidades y fantasías.

En nuestro querido colega El Liberal, don Luis Araquistain publica un artículo muy interesante acerca de la intervención que tuvieran Inglaterra y Alemania en nuestro conflicto con los yanquis.

He aquí algunos párrafos del mismo: «Hace algún tiempo, al publicarse Panzermanismo, del norteamericano Usher, varios anglofobos españoles se asieron tenazmente a algunas de sus páginas, donde se pretendía demostrar que cuando la guerra de Cuba estuvo Inglaterra contra España y Alemania con nosotros. Digo que se pretendía, porque Usher no alegaba la prueba de ningún documento ni de ningún otro género.

Peró esta afirmación, no sólo era poco atendible por la falta de pruebas, sino que contradecía una creencia bastante difundida en España; a saber: que antes de intervenir los Estados Unidos en Cuba, Inglaterra hizo cuando pudo por evitarlo. No queriendo imitar a los de la banda opuesta, los anglofilos españoles se abstuvieron entonces de sacar a luz esta opinión, por no haber hallado las pruebas que buscaban. Mas estos días, leyendo un libro alemán, he tenido la fortuna de tropezar con dos páginas que ponen absolutamente en claro este problema, sin dejar lugar a dudas de que lado del mar del Norte estaban las simpatías por España.

El libro es «Deutschlands auswärtige Politik», y su autor, el conde de Reventlow. Nadie considerará sospechoso a este autor. Como saben todos los que hayan seguido las campañas de la Prensa alemana durante la guerra, Reventlow—antiguo marino—es uno de los escritores alemanes que más han influido sobre la opinión pública. De un periódico agonizante, como era la «Deutsche Tageszeitung», hizo con sus artículos uno de los más leídos de Alemania, y recientemente el Gobierno tuvo que suspenderle por un «habajo de Reventlow, íntimo amigo del ministro de Marina, Tirpitz, y vocero de su política. Dicho sea de paso, esta suspensión de un periódico que virtualmente era el órgano del ministro de Marina, indica que las relaciones entre éste y el canceller Bethmann Hollweg distan mucho de la cordialidad.

Peró volvamos al libro de Reventlow. En las páginas 208, 209 y 210 se habla de las relaciones de Inglaterra y Alemania con España y los Estados Unidos cuando la guerra entre estos dos países. No se sabe por qué, los norteamericanos supusieron que los alemanes se habían opuesto a la intervención de los Estados Unidos en Cuba. Esta creencia produjo en el Norte de América cierta animadversión contra Alemania. Para desvanecerla, emprendió en 1902 el Príncipe Enrique de Prusia un viaje por la República norteamericana. Unos días antes de su partida, el representante diplomático de los Estados Unidos en Berlín hizo unas declaraciones sensacionales. Copiemos textualmente a Reventlow:

«El excelente embajador americano en Berlín, Mr. White, se aprovechó una vez más de la ocasión, como años antes, para asegurar con toda energía que la neutralidad alemana durante la guerra hispanoamericana había sido innegable, y no sólo correcta, sino amistosa.»

A continuación transcribe Reventlow las palabras exactas de White, que son estas: «Se ha demostrado irrefutablemente que el admirado y por todos amado señor de este país (el Emperador de Alemania) se negó con toda decisión a dar ningún paso que pudiera interpretarse como una intromisión en el conflicto, y que él expresó su negativa en una forma que no daba lugar a duda de que respetaba los motivos y comprendía los sentimientos del Gobierno americano.»

Sigue Reventlow por su cuenta: «Esta última frase del embajador determinó una revelación diplomática sensacional en el «Deutsche Reichsanzeiger», poco antes de la marcha del Príncipe Enrique de Alemania. Decía el órgano oficial que se había discutido diversamente en el Parlamento inglés cómo se había conducido durante la guerra hispanoamericana cada una de las Potencias. Para aclarar este asunto, se publicaron allí los dos documentos oficiales. Uno de ellos era un despacho del embajador alemán, von Holleben, en Washington, en la primavera de 1898. En él se decía que el embajador inglés de allí había tomado, de un modo sorprendente, la

ORTOPEDIA

LA HERNIA y el VENDAJE BARRÈRE DE PARIS. El mejor aparato del mundo. Sucursal: Montera, 33 principal.

TEJIDOS

ALMACEN DE TEJIDOS. Géneros blancos, Lanería, Géneros de punto. Sevilla, 16.—Sucursal: Arenal, 20

POR LA MAÑANA

al levantarse, ¿tiene la lengua sucia, mal olor de aliento, está bilioso, tiene aguas de boca? Después de las comidas tiene usted eructos agrios, gases, pirosis, vahidos, pesadez de cabeza, ruidos en los oídos, sofocación, opresión, palpitaciones al corazón? Tome usted el ELIXIR ESTOMACAL DE SAIZ DE CARLOS y se pondrá bien.

CASA REAL

Ha tomado posesión del cargo de director general de las Caballerizas Reales el señor Cienfuegos, revistiendo el acto solemnidad no acostumbrada, formando todo el personal de las mismas y concurriendo el caballerizo mayor de S. M. y todos los caballerizos de campo residentes en Madrid.

El Sr. Cienfuegos obsequió con tal motivo a sus compañeros con un espléndido almuerzo en Lhardy.

A las cuatro y media en punto salió en automóvil para Valladolid S. A. la Infanta doña Isabel con el Sr. Coello y Juanita Beltrán de Lis.

Despidieron a la egregia dama S. A. la duquesa de Talavera, el Infante D. Fernando, el marqués de la Torre, la condesa de Aguilar de Inestrillas, la marquesa de Aguilera Real, la marquesa viuda de Salas, Carmen y Sofía Coello, la marquesa de Moeztuma con su sobrina Anita Girón, el general Rodríguez Vera, el conde de Cerrajería, D. Emilio Serrano, el marqués de la Rivera, D. José Pulido, los coroneles Tovar y Francés, el duque de la Victoria, el capellán de honor Sr. Vales Fialde, el Sr. Santos y Ruiz Zorrilla, los Sres. Barrié, Valcárcel, teniente coronel Alvear, Uriarte, Aguilar y otras personas conocidas.

De tres a cuatro y media de la tarde ha visto S. M. el Rey en el cinematógrafo de Palacio 3.000 metros de películas del frente aliado.

Supo el Monarca que el Sr. Campúa había empezado a recibir cintas tan interesantes, y mostró deseo de verlas a medida que vayan llegando a Madrid.

En esas películas se ve cómo se hacen las trincheras, cómo viven los soldados en las líneas de fuego, el espectáculo que ofrecen los bombardeos, los efectos de los obuses al caer y estallar, la fuerza enemiga en el combate, M. Poincaré entregando banderas a regimientos de nueva creación, el generalista

mo Joffre condecorando soldados en el frente o pasando revista á la caballería en campaña, y otras escenas interesantes.

Con S. M. estaban el conde del Grove, el general Aranda, el conde de la Unión y el comandante de Alabarderos Sr. Mariné.

A las seis y media de la tarde emprendió S. M. el Rey el regreso á La Granja.

A mediados de mes saldrán para Fuenterabía, con sus hijos, S. S. AA. la duquesa de Talavera y el Infante D. Fernando.

Permanecerán todo el verano en el hotel Villalinda.

En este mes, probablemente el día de la Virgen del Carmen, contraerán matrimonio en la iglesia de los Luises el presidente de dicha Asociación, D. Manuel Gómez Roldán, con la linda Srta. María Teresa Bremon y Valenzuela.

Será madrina S. A. la Infanta doña Isabel, representada por una señora de la familia del novio, y padrino el padre de la novia, D. Ramón María Bremon, secretario de la Mayordomía mayor de S. M.

EN LOS MINISTERIOS

FOMENTO

La Escuela de Aviación.

El Sr. Kindelán, director de este Centro, ha presentado al ministro de Fomento una detallada memoria en la que se relata toda la vida administrativa que ha tenido la Escuela desde su fundación hasta mayo del corriente año, en que dicho señor se posesionó del cargo.

Acompaña también á este trabajo el inventario de todo lo existente en la Escuela y una minuciosa exposición de cuanto se propone hacer en materia de aviación en el próximo curso con arreglo á las cantidades asignadas para este objeto en el vigente presupuesto.

Se ha posesionado del cargo de contador del referido Centro el Sr. Ruiz Ferry.

INSTRUCCIÓN PÚBLICA

Institutos.

Se anuncian á concurso de traslado, entre titulares de las mismas asignaturas, las plazas de profesor de Gimnasia del Instituto de Cáceres y la de catedrático numerario de Lengua y Literatura castellana del de Tarragona.

Escuelas de Comercio.

Se nombran vicesecretarios de las Escuelas de Comercio de Jovellanos, de Gijón, á D. Antonio Maffei, y de la de Santa Cruz de Tenerife á D. José Hernández.

Idem secretarios: de la de Las Palmas, á D. Antonio Hernández; de la de Jovellanos, de Gijón, á D. Pedro José Casasús, y de la de Santa Cruz de Tenerife, á D. José Hernández Pérez.

Idem vicedirector de la de Santa Cruz de Tenerife á D. Mateo Alonso del Castillo.

Idem profesores auxiliares de ascenso de la de Las Palmas á D. José Miranda Guerra y á D. Eliseo Felipe Prieto, y auxiliar de entrada de la misma á D. Augusto Romero Echevarría.

Idem bibliotecario de la Escuela Especial de Intendentes Mercantiles de Barcelona á D. Francisco Díaz Plaza Garrido, y profesor especial de Administración económica y Contabilidades oficiales de la misma á don Francisco Busquets.

Primera enseñanza.

Se concede dispensa de defecto físico para poder continuar al frente de su cargo á la maestra regional de primera enseñanza doña Joaquina Chelíz.

Se desestiman recursos de doña Celestina Hernández y de doña Obdulia Menéndez, maestras jubiladas, en solicitud de mejora de pensión.

Documento interesante

Carta del secretario de Estado de Su Santidad á Su Real Majestad Católica de España.

En medio de los graves acontecimientos de la hora presente, cuando el duro y cruel azote de la guerra llena de consternación y de angustia el corazón del Santo Padre, constituye para su espíritu un grato motivo de fortaleza y de consuelo conocer la obra benéfica que lleva á cabo V. M. desde hace varios años para alivio de los pobres de su Reino.

Tal noticia le ha sido suministrada por virtud de la interesantísima memoria, que ha llegado á su poder, demostrativa de que la piedad de V. M. fundó esa obra providencial y caritativa del Ropero de Santa Victoria en el año 1909.

Su Santidad ha visto con placer cómo la generosa iniciativa, que hará que el nombre augusta de V. M. sea registrado con letras de oro en los anales de la Beneficencia, ha tomado tan amplia y vigorosa extensión y alcanzado éxito tan floreciente merced á la especial asistencia de la Divina Gracia y el impulso emanado del celo de V. M.

Gracias á este impulso, y también al concurso directo de los prelados y párrocos, eficazmente ayudados por las presidentas, vicepresidentas y asociadas, reúnense anualmente numerosas prendas de vestir, que libran de los rigores invernales á los pobres y á los desamparados.

La multiplicidad de ropas, la universalidad del beneficio, la justa y equitativa distribución de los objetos, cuya labor es ejecutada con el auxilio de los que por su sagrado ministerio mejor conocen las necesidades reales de los pobres de sus parroquias, afirman el valor incuestionable del Ropero de Caridad de Santa Victoria.

Considerada esta institución en su aspecto moral, ofrece inestimables ventajas, como es la de evangelización á las clases pobres ó menesterosas, la de facilitar la administración de los últimos sacramentos, dar mayor relieve á la acción parroquial, hacer más intensa y durable la compenetración del clero

con los distintos elementos sociales y procurar, en suma, una buena y sabia solución al problema social de España.

Su Santidad admira y reconoce en esta noble obra una singular manifestación de la caridad cristiana, ya que sus beneficios no son frutos solamente de riquezas, no están concretados al desprendimiento en metálico que representa, de un modo corriente, la limosna, sino que son producto de un esfuerzo personal, significan un trabajo que absorbe gran parte de la actividad de las más ilustres damas de su reino, constituyen una asidua ocupación para los ángeles de caridad que forman la Real Familia, y mueven, finalmente, las augustas manos de V. M., que, como madre afectuosa, se complace en hacer ella misma ropas para sus hijos pobres, pero muy queridos.

Méritos tan excelsos se hacen acreedores á una señalada recompensa, y deseoso Su Santidad que no sean aquellos sustraídos á su Soberana intervención, quiere, por mi conducto, enviar á V. M. esta carta, expresión ardiente de su encomio y testimonio de su más calurosa y expresiva felicitación.

Su Santidad unese á la súplica diaria de los españoles para que el Señor se digne conservar largos años la preciosa vida de Su Majestad, con el afecto y devoción de sus súbditos, y hace fervientes votos para que así sea.

Después de haber ordenado por un breve que queda abierto al Ropero de Caridad de Santa Victoria el tesoro espiritual de las indulgencias, Su Santidad, como prueba señalada de su paternal benevolencia y con toda la elusión de su alma, da su apostólica bendición á V. M. C. y á toda la Real Familia; á la Excm. Sra. D.^a Carmen García Loigorri, secretaria general; á las presidentas, vicepresidentas, secretarías y asociadas como presagio de gracias elegidas que el Señor tiene reservadas á quienes con corazón generoso le han servido con amor y caridad en las personas de sus pobres.

Considérome muy honrado al haber dado cumplimiento al mandato del Augusto Pontífice, que me depara grata ocasión de ofrecer la seguridad del profundo respeto con que me inclino ante V. M.

De V. M., humilde y devoto servidor, *Pietro, cardenal Gasparri.* — Vaticano, junio, 1915.

ALCANCE POLITICO

El Sr. Sánchez Guerra manifestó ayer tarde que los telegramas de provincias no acusaban novedad.

Su Alteza la Infanta doña Isabel ha salido ayer tarde para Valladolid.

Anoche conferenciaron con el señor Presidente del Consejo los señores ministros de Estado y de Guerra, el gobernador del Banco de España y una Comisión de navieros y representantes del personal náutico.

Dicha Comisión informó al Sr. Dato de haber llegado á un acuerdo satisfactorio la Comisión mixta que se nombró para estudiar la reglamentación del trabajo á bordo.

En esta última Comisión tenía intervención el ministro de Marina, por medio de un representante.

El subsecretario de Gobernación manifestó anoche que el señor marqués de Villavieja había enviado su adhesión á la jefatura del Sr. Dato.

Añadió que S. M. el Rey había regresado á La Granja, y que S. A. la Infanta doña Isabel había llegado á Valladolid.

SUCESOS DEL DIA

Por escotillón.

En una carnicería de la calle de la Fe, número 10, se cayó á la cueva Mariano Rodrigo por estar la trampilla abierta.

Resultado con la fractura del tobillo derecho.

Los efectos del calor.

En un establecimiento de la calle de la Paz, número 3, penetraron dos sujetos desconocidos, que trabaron conversación con el dependiente, y mientras uno le distraía, el otro se apoderaba de un ventilador portátil, que vale 125 pesetas.

Una vez consumado el robo desaparecieron, sin que hayan sido detenidos.

Atropello de automóvil.

En la calle del Arenal fué atropellado por un automóvil el niño de doce años Nicolás Hita San Fermín, que al ir á atravesar la calle fué alcanzado y derribado por uno de los salvabarridos del vehículo.

Conducido á la Casa de Socorro del Centro en el mismo automóvil, los facultativos de guardia le observaron hemorragia de nariz y oídos y probable fractura de la base del cráneo.

En grave estado fué trasladado al Hospital Provincial.

El chauffeur quedó detenido.

Muerte repentina.

En la Casa de Socorro del Centro ingresó anoche un individuo, llamado Apolonio Pantoja, de cuarenta y nueve años, que habiase sentido enfermo en la calle Mayor.

Falleció á los pocos momentos de su ingreso en el benéfico establecimiento.

Cosas de novios.

En la calle de Preciados un guardia observó que una muchacha y un hombre discutían acaloradamente, dando grandes gritos. Acudió á ver qué ocurría, y entonces ella, que se llama Matilde López, denunció al que la acompañaba, Baldomero Coello Pérez, que es su novio, porque se negaba á devolverle 150 pesetas que le había dado para que se las guardase.

Según la denunciante, él la dijo que se las entregara porque ella podía perderlas.

Denunciante y denunciado pasaron á la Comisaría.

Grave caída.

El niño de ocho años Vicente Heredia Moreno cayóse de un burro en la calle de Toled

do, y se produjo la fractura del brazo izquierdo.

Accidente de trabajo.

En una imprenta del Paseo del Prado fué alcanzado por el volante de una máquina el operario Zoilo Cuesta, de cuarenta años.

Resultado con magullamientos en el brazo izquierdo y fractura del codo.

Después de curado en la Casa de Socorro del Congreso fué trasladado á su domicilio, Paseo de las Acacias, 7.

Publicaciones de actualidad

La librería de ocasión de Melchor García, San Bernardo, 26, Madrid, acaba de publicar su catálogo núm. XXXV, que remitirá gratis á quien lo solicite.

Accidente de automóvil

Cuatro heridos.

Un amigo nuestro que, procedente de Avila, llegó hoy á Madrid, nos ha hecho el relato de un accidente de automóvil, ocurrido en la bajada del puerto de Mengas (Avila), en la tarde de ayer lunes y que milagrosamente no adquirió las proporciones de una verdadera catástrofe.

El coche automóvil que hace el servicio de conducción de la correspondencia y de viajeros entre Arenas y Avila llevaba evidente retraso. Para ganar el tiempo perdido forzó la marcha, y al llegar á la pendiente del puerto de Mengas llevaba una velocidad tal, que los viajeros que lo ocupaban experimentaron el temor de estrellarse contra un terraplén ó volcaca el coche. En efecto; el freno no obedeció, por tener algún desperfecto ó por estar completamente roto, y el coche fué á chocar contra un terraplén, haciéndose astillas.

No perecieron los cuatro viajeros por milagro providencial, aunque todos ellos sufrieron heridas y contusiones.

Entre los heridos lo está de alguna importancia una señorita, maestra de Instrucción primaria, que sufre cortaduras y erosiones en la cara, por haberse clavado en ella los fragmentos de los cristales de una de las ventanillas del coche, que salió hecha añicos. También tiene heridas, aunque por fortuna sin importancia, en la cabeza y en una pierna, el presbítero de esta corte D. José María Coll, capellán de las Carmelitas Maravillas.

Los heridos estuvieron cinco horas en Mengas, sin recibir otros auxilios que los que les prestó el cura del pueblo, que apenas contaba medios para ello.

Los damnificados se quejan del abandono y de las deficiencias de este servicio, que de no ser corregidas con energía, pueden producir algún día una verdadera catástrofe.

BIBLIOTECAS PUBLICAS DE MADRID

Horario para otoño, invierno y primavera.

Servidas por el Cuerpo facultativo de Archiveros, Bibliotecarios y Arqueólogos, se encuentran abiertas, todos los días laborables, las bibliotecas siguientes:

Real Academia Española (Felipe IV, 2), de nueve á trece.

Real Academia de la Historia (León, 21), de doce á diez y siete.

Archivo Histórico Nacional (Paseo de Recoletos, 20), de ocho á catorce.

Consejo de Estado (Mayor, 93), de diez á doce.

Escuela de Arquitectura (Estudios, 1), de ocho á doce y de catorce á diez y seis.

Escuela de Sordomudos y Ciegos (Castellana, 63, principal), de nueve á doce.

Escuela Industrial (San Mateo, 5), de diez á trece y de diez y siete y media á veinte y media, y los domingos, de once á trece.

Escuela de Veterinaria (Embajadores, número 70), de nueve á trece.

Facultad de Derecho (San Bernardo, 59), de ocho á catorce, y los domingos, de diez á doce.

Facultad de Farmacia (Farmacia, 2), de ocho á catorce.

Facultad de Filosofía y Letras (Toledo, núm. 45), de nueve á quince, y los domingos, de once á trece.

Instituto Geográfico (paseo de Atocha, 1), de ocho á catorce.

Jardín Botánico (plaza de Murillo), de diez á catorce.

Ministerio de Hacienda (Alcalá, 7 y 9), de nueve á catorce.

Facultad de Medicina (Atocha, 104 y 106), de ocho á catorce, y los domingos, de nueve á doce.

Museo Arqueológico Nacional (Serrano, número 13), de diez á diez y seis, y los domingos, de nueve á doce.

Museo de Reproducciones Artísticas (Alfonso XII, 52), de nueve á doce y de quince á diez y siete.

Biblioteca Nacional (Paseo de Recoletos, núm. 20), de nueve á diez y ocho, y los domingos, de diez á trece.

Museo de Ciencias Naturales (Paseo de Recoletos, 20, bajo), de ocho á trece.

Sociedad Económica Matritense (plaza de la Villa, 2), de trece á diez y siete.

Talleres de la Escuela Industrial (Embajadores, 68), de ocho á trece.

PROVINCIAS

Solemne inauguración.

PALMA. (Lunes, noche.) Ha sido inaugurado con gran solemnidad el Dispensario anti-tuberculoso, construido con el producto de la fiesta de la Flor, organizada el año último por doña Felisa Borbón, esposa del capitán general.

Han asistido las autoridades civiles y militares, el clero y el gobernador.

El vicario capitular bendijo el local.

Un niño ahogado

En la playa de Santa Margarita ha apa-

recido el cadáver del niño Jaime Mandilego, que pereció ahogado el día 1.º del actual.

Una conferencia

En el salón de la Juventud maurista ha dado una conferencia el presidente de la Juventud barcelonesa, D. Joaquín Nadal.

LA CASA DE LOS RUIDOS

Cargas y contosus.

VALENCIA. (Lunes, noche.) Hace cuatro días que viven algunas gentes del pueblo en constante intranquilidad, á causa de ruidos que dicen que se oyen en una casa de la plaza de España.

Frente á ésta estacionóse enorme gentío, obligando á intervenir á fuerza de la benemérita y se Seguridad.

Ayer estuvo el Juzgado practicando diligencias.

También estuvo el gobernador accidental.

A pesar de esto, han continuado hoy los ruidos.

Abstíveme de telegrafiar este suceso por parecerme impropio de un pueblo tan culto como éste.

Esta noche la cantidad de público era enorme frente á la casa, y un grupo numeroso que pretendía entrar en ella arrolló á los municipales.

Las fuerzas de Seguridad dieron una carga para despejar aquellos sitios.

Un guardia recibió una pedrada en la cabeza.

Resultaron contusionadas dos mujeres.

El ruido se atribuye á rivalidades ó venganzas contra el propietario ó al motor de la máquina de una panadería cercana.

Lo cierto es que Valencia está intriguada con el extraño suceso.

Telegramas oficiales

Huelga solucionada.

MURCIA. El inspector de Vigilancia de Cartagena comunica que en la junta de obreros celebrada anoche en El Llano se acordó resueltamente cesar en la huelga, volviendo desde hoy todos al trabajo.

Riña de gitanos.

BILBAO. En Guernica hubo una colisión entre una cuadrilla de gitanos, resultando dos hombres y un niño heridos de arma de fuego.

A NUESTROS LECTORES

Un seguro gratis para cada suscriptor

LAS SUSCRIPCIONES PUEDEN HACERSE EN CUALQUIER DIA DEL MES, RIGIENDO HASTA LA MISMA FECHA DEL AÑO SIGUIENTE.

A virtud de contrato celebrado con la «Zurich», importante y poderosa Compañía general de Seguros contra los Accidentes y la Responsabilidad civil, domiciliada en Zurich (Suiza), LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA regala á todos sus suscriptores de año, completamente libre de todo gasto, un Seguro de accidente ferroviario, bajo las siguientes condiciones:

PRIMERA.—La «Zurich» asegura á todos los suscriptores de año de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, por el solo hecho de serlo, contra los accidentes de que el asegurado pudiera ser víctima hallándose de pasajero en una vía pública de ferrocarril, con vía propia, de cualquier sistema y clase y en un punto cualquiera del Globo.

Sólo se consideran como accidentes de viaje, y por lo tanto, sólo serán cubiertos por el presente seguro, los accidentes causados por un siniestro que sufriese el tren, ocupado por el asegurado, á consecuencia de incendios, rayos, descarrilamientos, choques, hundimientos de terraplenes, túneles y puentes, hundimientos de terreno, etc., etc.

Los efectos del seguro no se extienden á regiones en que reinen guerras ó perturbaciones civiles.

SEGUNDA.—Tienen derecho al seguro todos nuestros suscriptores de año, cualquiera que sea su sexo, edad, profesión ó ocupación, incluso los ambulantes de Correos y de ferrocarriles y el personal de las Compañías de wagons-lits y wagons-restaurants.

Por lo que se refiere al personal de ferrocarriles y de wagons-lits y wagons-restaurants, debe advertirse, sin embargo, que sólo estarán cubiertos del riesgo si al ocurrir el accidente iban en el tren como pasajeros, pero sin prestar ningún servicio en el mismo tren.

TERCERA.—La «Zurich» garantiza: A.—Si algún asegurado muriese á consecuencia de un accidente ferroviario, producido por las causas á que se refiere el artículo 1.º, sus sobrevivientes percibirán:

10.000 PESETAS

Tendrán derecho á esta indemnización las personas siguientes:

1.º El esposo ó la esposa sobreviviente de la persona asegurada.

2.º Los hijos de la misma.

3.º Los padres, y últimamente,

4.º Los hermanos y los hijos de aquellos hermanos que ya no vivieran, entendiéndose que la primera categoría de sobrevivientes que por orden correlativo exista, excluye del beneficio á los que siguen después, y que el recibo librado por aquella descarga por completo de todas sus obligaciones, tanto á la «Zurich» como á LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

B.—Si á consecuencia del accidente, y dentro del plazo de un año, á partir de la fecha del mismo, el asegurado queda en absoluto, y de un modo que se pueda considerar como permanente, inválido ó incapacitado para el trabajo, el propio asegurado percibirá:

10.000 PESETAS

CUARTA.—Para los efectos de estos seguros se considera inválida total la pérdida ó inutilización total de ambos brazos ó de am-

bas manos, de ambas piernas ó de ambos pies, ó de un brazo y una pierna, ó de una mano y un pie, como también la ceguera total, la parálisis total y el desarreglo de las facultades mentales que cause incompleta incapacidad para el trabajo.

QUINTA.—Este seguro cubre los accidentes que en la forma enumerada puedan ocurrir á los suscriptores de año de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA durante el período de 365 días que comprende su suscripción, empezando á contarse ésta desde el día siguiente al de la fecha del recibo que se entregará al suscriptor.

SEXTA.—Para acreditar su calidad de asegurado por LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA en la «Zurich», basta sólo el recibo de suscripción que se entregará á cada suscriptor.

SEPTIMA.—Los actuales suscriptores de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA que quieran disfrutar de los beneficios de este seguro, deberán enviar á nuestra Administración el importe de tantas mensualidades como sean necesarias para completar un año, teniendo en cuenta las que lleva transcurridas su suscripción.

Los precios de suscripción por año son los siguientes:

Madrid	18 pesetas.
Provincias y Portugal	20 "
América y Oceanía	60 "
Unión Postal	36 "

Los pagos tienen que hacerse por adelantado, en libranzas de la Prensa, Giro Postal, Giro Mutuo, sobres monederos, letras ó cheques, y á nombre del señor administrador de este periódico.

Apartado de Correos 105, ó personalmente en nuestras

OFICINAS CENTRALES:

ARENAL, 1, MADRID

Recomendamos muy especialmente á cuantas personas nos favorezcan con su suscripción, envíen con toda claridad su nombre y dos apellidos, señas exactas de su domicilio y provincia á que pertenezca el pueblo de su residencia.

ESPECTACULOS

EL CARTEL DE HOY

BUEN RETIRO.—3.30.—Todas las noches concier- (S por la Banda Municipal y la Banda de Ingenieros y sección de varietés por aficionados artistas.—Entrada 1.º Parque, 65 céntimos.—Martes y viernes de moda, 1.º pesetas.

ZARZUELA.—(Compañía Caramba)—10. (Finalmente, soll)

CIRCO DE PARIS.—A las 9.45 de la noche, éxito colosal: repetición del sensacional, terrorífico y emocionante espectáculo que el temerario domador Mark ejecuta, demostrando cómo se amestra y doma una leona salvaje; los ocho caballos amestrados, el tiro Poyalis el cuervo Roberto, los clowns parodistas Antonet y Walter, Rico y Alex, Fratellini, y toda la gran compañía de circo que dirige William Parish.

MAGIC-PARK.—8.30, Rigolotto. Recreos, distracciones.—Entrada, 65 céntimos.

TEATRO ALVAREZ QUINTERO.—7.30, (Aquí hay un hombre)—10.30, La casta Susana (triple).

GRAN TEATRO.—Palacio del Cinematógrafo.—Español y único teatro de verano. Sección continua.—Éxitos inmensos: Aventuras de un periodista (prevención por esta empresa ante S. M.). El secreto del molino. (Ambos de aventuras policíacas.) Entrega de la nueva bandera en la Academia de Infantería (Toledo) por S. M.—Predicción de la gitana y otras, todas exclusivas.—Palcos 4 pesetas, butaca 0.50 general 0.20. El miércoles (17.º de moda), donde las dan las toman (exclusiva). El jueves, Marta la Noble.

TRIANON PALACE.—Cinematógrafo selecto.—Estreno: La sandalia roja. Butaca, 0.30.

TEATRO INFANTA ISABEL.—Secciones á las 7 y 10.30.—Veinte artistas lillipuzianas.—Péliculas sensacionales.



D. Cándido Lara y Ortal

SENADOR VITALICIO

FALLECIO EL 29 DE JUNIO DE 1915

Habiendo recibido los auxilios espirituales y la bendición de Su Santidad.

R. I. P.

El Excmo. Sr. Presidente del Senado; sus hijas, doña Jesusa y doña Milagro; hijos políticos, don Mariano Muro y D. Antonio Oliva; nieto, D. José Muro y Lara; hermana, hermano político, sobrinos, sobrinos políticos, demás parientes y testamentarios, ruegan a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios y asistir al funeral que en sufragio de su alma se celebrará el miércoles 7 del actual, a las once de la mañana, en la iglesia parroquial de San Ginés, por lo que recibirán especial favor.

Todas las misas que se celebran el día 7 en las parroquias de San Ginés, Covadonga, San Andrés y Carmar, Descalzas Reales, Calatrava, Santa Catalina de los Donados y Don Juan de Alarcón; el día 8 en San Pedro el Real (Paloma), San Andrés de los Flamencos y San Antonio de los Alemanes (Refugio); el 9 en San Manuel y San Benito; el 11 en San Andrés de los Flamencos; los días 14, 18, 17 y 19 en el Santísimo Oratorio de la Salud; la misa de Requiem del día 10 y las rezadas del 16 y 17 en la parroquia de San Millán; las que se celebran el día 7 en la ciudad de San Sebastián (Guipúzcoa) en las iglesias de Santa María, San Vicente, Buen Pastor y Reparadora, estando el Señor de manifestar; los funerales del día 7 en las iglesias parroquiales de Maello y San Eudician (Avila) y Muñozpádro y Labajos (Segovia), así como el día 29 en Lluero, de la misma provincia, serán aplicados por el eterno descanso de dicho señor.

Se dirán misas gregorianas en Tarazona, San Sebastián (Guipúzcoa) y Madrid, en la iglesia de San Ginés, empezando éstas el día 8 a las diez de la mañana.

Los Excmos. Sres. Cardenal Arzobispo de Valladolid, Nuncio Apostólico de Su Santidad, Obispos de Sión, Madrid, Alcalá, Avila, Segovia, Tarazona y otros Prelados, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

SENOS



El único producto que asegura el desarrollo y la firmeza del pecho, sin perjudicar la salud. Aprobada por el doctor...



A merecerse al aire libre en nuestras hamacas, columpios, trapeacios, escalas, anillas, etc. Armarios frigoríficos y sorbetes...

BANDEJAS

repujadas y de servicio, cubiertos y demás objetos plateados...

GANGA VERDAD

En Alicante, a 6 kms. de la capital, se vende por 80.000 pesetas, hermosa finca de recreo...

DESEO

alquilar hotel con jardín, 5 a 6.000 ptas., barrio Salamancas, Pozas, Argüelles, E. G. Carmen, 27, portera.

MOLINO HERRERO

Se puede montar económicamente adquiriendo maquinaria extranjera completa y perfecta...

ORO Y PLATA

Platino, Brillantes Perlas y Esmeraldas. Pagamos todo su valor. Venta de alhajas de ocasión...

35 - PESETAS - SEMANALES

(Garantizadas por contrato) Ganarán señoras y caballeros...

AVISO

La Casa que más paga por oro, plata, platino, galdones y toda clase de alhajas es Plaza de Santa Cruz, 7. PLATERIA

ANEMIA

debilidad, neurastenia, raquitismo infantil, vejez prematura, curarse con vino Fosfatado Victoria. Botella 1 peseta. Victoria, S. Madrid.

AVISO

La Casa Central es la que da más DINERO por Papeletas del Monte. 7 y 9, POSTAS, 7 y 9.

DOLORES DE CABEZA

Neurálgias y jaquecas desaparecen en cinco minutos con la HEMICRANIA del Dr. M. CALDEIRO 3 pta. Fídase en farm.

ABANICOS SOMBRILLAS BASTONES

Veán ustedes los selectos modelos de estos artículos, que por ampliación de negocio liquida la Casa Vélez con enormes rebajas. Puerta del Sol, 15.

BURGOS

Estación veraniega. Clima de altura. Excelente temperatura. Admirables monumentos. Buenos Hoteles de todos los precios. Fídase en guías en español, francés o inglés y todo género de noticias a la Asociación Fomento del Turismo, Burgos.

MILORD

nuevo con gomas vende. Pacifico, 12. Fábrica.

LINOLEUM

Persianas, lules de mesa. Saldo mitad de precio. 175,000 Salinas, 9, Carraña, 5.

La Prensa

Agencia de Anuncios DE RAFAEL BARRIOS Carmen, 18, primero. MADRID

Compraventa y administración de fincas HIPOTECAS COLOCACION DE CAPITALES

Despacho: San Bartolomé, 4 pral. Horas de 10 a 17 y de 1 a 7. TELEFONO 4.943

XLI ANIVERSARIO

Todas las misas que se celebren el día 6 del corriente, por los señores sacerdotes adscritos a la iglesia de San Ginés, serán aplicadas por el eterno descanso de las almas de los señores

Doña Manuela de la Huerta é Inigo
QUE FALLECIÓ EL 6 DE JULIO DE 1874
Y DE SU ESPOSO

Don Gaspar de la Peña é Inigo
QUE FALLECIÓ EL 5 DE ABRIL DE 1896
Sus hijas políticas y demás familia ruegan a sus amigos se sirvan encomendarlos a Dios.

ORO Y PERLAS
Plata, platino, brillantes, alhajas antiguas y modernas, paga todo su valor la casa Pérez Hermanos, Zaragoza, 9, y Fresco, 2.

FOTOGRAFIA SIUL
Es la preferida del público distinguido, y la más elegante y cómoda de Madrid. Especialidad en retratos de bodas y niños. Carrera de S. Jerónimo, 28. Teléf. 8.961. Hay ascensor.

Debilidad sexual
(Mal llamada impotencia por algunos explotadores) es permatorea, vértigos, mareos, tristezas, irritabilidad nerviosa y demás síntomas, se cura en poco tiempo con el Nervial Men. Pedir a su autor, Monsr. Fuencarral, 42, y consultar dudas.—CINCO PESETAS CAJA.—Cor: se 5,50

VALDELA SIERRA
Colonia de verano.—Los Molinos-Guadarrama, Fonda Restaurant, precios módicos.—Servicio de coches.—Hoteles de alquiler, amueblados, para familias.—Informes Camisera New England, Carrera de San Jerónimo, 29.

DOÑA CLARA SANCHEZ
VIUDA DE VARELA
Falleció el día 7 de julio de 1903
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

R. I. P.

Todas las misas que se celebren en esta corte el día 7 del actual en el Oratorio del Espíritu Santo, y en El Escorial, parroquia de San Lorenzo, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Sus hijas, doña Magdalena, doña Encarnación y doña Ascensión, ruegan a sus amigos y personas piadosas la encomienden a Dios.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

¡YA BAJO EL CALZADO!
Con el empleo del Korti se consigue impermeabilizar y duplicar su duración. Declarado por Real orden de utilidad en nuestro ejército. Frasco para dos pares, una peseta. Depósito: Toledo, números 6 y 5, Madrid.

Gaceta del Opositor
Es la única revista que ofrece por correspondencia brillante preparación de cualquier estudio. San Marcos, 3.

¿Quiere usted ganar dinero? Trabajando por su cuenta o a la mía podrá lograrlo y comprando al contado una máquina «Perfecta Grosser» de hacer medias y demás artículos de punto que se venden desde el precio de 250 pesetas una. Si le interesa, pida catálogo a los Talleres Mecánicos «Nam», fundados en 1888, calle de Cortes, n.º 476.—Barcelona.

AVISO.—Se necesitan representantes activos y con GARANTIA para poder darles las máquinas a plazos.

LOS TIROLESES
EMPRESA ANUNCIADORA
ROMANONES, 7 Y 9, ENTLO.
Anuncios en periódicos. Reclamamos. Esquelas de sepelio, novenario y aniversario.

DOÑA AMALIA CABAÑAS Y PEREZ
VIUDA DE GIMENO
HA FALLECIDO EL 5 DE JULIO DE 1915
A LAS OCHO HORAS
R. I. P.

Su hijo, el Excmo. Sr. D. Amalio Gimeno y Cabañas; hija política, la excelentísima Sra. doña Concepción Dahlander; nieto, nietos políticos, biznietos, hermana, hermano político, sobrinos y demás parientes,

SUPPLICAN a sus amigos que la encomienden a Dios.

La conducción del cadáver tendrá lugar el día 6, a las once de la mañana, desde la casa mortuoria, Lealtad, 15, al cementerio de la Sacramental de Santa María. No se reparten esquelas.—Se suplica el coche. El duelo se despiden en el cementerio. (8)

Vichy Catalán

Balneario de primer orden.—Temperado de 1 de mayo a 30 de octubre.

Situado entre la estación y el pueblo de Caldas de Malavella (Gerona). Teléfono de red de Gerona combinado con red de Barcelona. Distancia de Barcelona: en tren ligero, 2 horas 30 minutos, en tren correo, 3 horas. Aguas mineral-medicinales, termiales de 60°, alcalinas, bicarbonatadas-sódicas.—Sin rival para el reuma, la diabetes y afecciones del estómago, hígado, bazo. Grandes comodidades y servicio esmerado en todas sus dependencias.

Administración: **HABRIA DE LAS FLORES, 15, ENTRESUELO. —BARCELONA**
Aguas: Venta en depósitos de aguas minerales, farmacias y droguerías.

ALFALFA NUEVA DE ARAGON

a 12 pts. los 100 kilos. Pulpa seca blanca, a 5 pts. saco. Hijos de Paulino López, C. Romanones, 20.—Teléfono 3.203. Madrid.

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA
(BAILLY-BAILLIERE-RIERA)

Contiene los nombres y apellidos de todos los Comerciantes, Industriales y Elemento Oficial de España. Agricultura, Ganadería, Hidrografía, Minería, Propiedad, Reseñas geográficas y estadísticas, Servicios públicos, Aranceles de Aduanas y demás datos de interés.

Con la edición presente se regalan seis preciosos mapas de otras tantas provincias, impresos en colores.

OBRA DE UTILIDAD GENERAL
Indispensable en toda oficina, almacén, establecimiento público, etc.

PRECIO DE VENTA EN TODA ESPAÑA: 35 PESETAS FRANCO DE PORTES
Publicado por la Sociedad Anónima "ANUARIOS BAILLY-BAILLIERE Y RIERA REUNIDOS," Consejo de Ciento, 240 — Barcelona Dirección telegráfica: "ANUARIOS" — Barcelona

POLVOS ESENCIA

PARFUM L'ETPIVER

POMPEIA PARIS

LOCION JABON

Baños de Paracuellos de Giloca
ESPECIALES PARA LA ESCROFULA, HERPES Y ARTRITISMO
Informes: CORTADELLAS.—Carrera de San Jerónimo, 53, 6 Administrador.

CURA INFALIBLE DEL ESTOMAGO INTESTINOS EN LAS PASTILLAS JEBA

DEPÓSITO Y VENTA: DR. ALCOBILLA, MADRID

ÉXITO SEGURO

CORRUPCIÓN INFALIBLE DE ESTOMAGO E INTESTINOS SE VENDEN EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS

Ventajas que proporciona el uso de las pastillas JEBA:

- 1.º Que como no tienen sustancias calmantes no se limitan a adormecer el dolor, sino que lo curan, haciéndolo desaparecer.
- 2.º Por su forma son cómodas, pues puede llevarse el medicamento en el bolsillo y usarlo en cualquier momento que se sienta molestia.
- 3.º Con su uso constante se regulariza el vientre, desaparecen los vómitos, eructos ácidos, vómitos de las embarazadas, dolores gástricos y demás molestias debidas a acidez gástrica. VENTA: FARMACIAS, Y DROGUERIAS.

LA SEÑORA

Doña María del Olvido de Cherif é Iznart
HA FALLECIDO EL DÍA 5 DE JULIO DE 1915
A LAS TRES HORAS
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

R. I. P.

Su esposo, D. Fernando Muniesa; sus hermanas, doña Araceli y doña Susana; hermanos políticos, D. Mariano Sabas Muniesa, D. Clodomiro Andrés, D. Mateo de Rivas Cuadrillero y D. Enrique González; sobrinos y demás parientes,

RUEGAN a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios.

La conducción del cadáver tendrá lugar el 6 del actual, a las cinco y media de la tarde, desde la casa mortuoria, Los Madrazo, 34, al cementerio de la Sacramental de San Justo.

Se suplica el coche. El duelo se despiden en el cementerio. No se reparten esquelas. (11)

Central de Pompas Fúnebres.—Preciados, 20.

A TODO EL MUNDO

Usad «Cor» en el piso de las alpargatas. Las impermeabiliza y hace aumentar considerablemente su duración. Economiza mucho dinero. 30 céntimos de más para un par.—Concesionario: Juan Megiro, Fuentes, 1.—Depositarlo: G. Ferrés, Droguería Imperial, 9 y 11.—Madrid.

¡Escofina Losada!
PRIVILEGIO EXCLUSIVO!
Único remedio verdad que destruye en el acto los callos, ojos de gallo y uñas gordas. Se devuelve su importe a las dos horas de comprada, si no satisface el resultado. Son a 1, 2 y 3 rs.; éstas son especiales para plantas de los pies. Es falsa si no lleva grabado su nombre. Venta al por mayor y menor. Valverde 14, 1.º, Madrid. Vda. R. Losada.

Gran Fábrica de yesos puros LA VASCONGADA
Capital: 750.000 ptas.
Ferrocarri propiedad de la Sociedad Fabricación en Valdecaas Depósito y muelle en Madrid P. PACIFICO, 75 PLAZA DE CASTELLAR, 6 E. C. de Valdecaas.—Cantabria. Teléfono 1.000. Teléfono 1.294.

PRECIOS

500 kilos de yeso negro corriente	8,25
Id. id. especial	9,25
Quantal id. blanco	1,25

Y eses puros especiales para enrasado y bovedillas. Ofertas administrativas PELLAGRÓN, 3, entresuelo. TELEFONO 2.931

Compraventa y administración de fincas HIPOTECAS COLOCACION DE CAPITALES
Despacho: San Bartolomé, 4 pral. Horas de 10 a 17 y de 1 a 7. TELEFONO 4.943

LA SEÑORA

DOÑA AMALIA CABAÑAS Y PEREZ
VIUDA DE GIMENO
HA FALLECIDO EL 5 DE JULIO DE 1915
A LAS OCHO HORAS
R. I. P.

Su hijo, el Excmo. Sr. D. Amalio Gimeno y Cabañas; hija política, la excelentísima Sra. doña Concepción Dahlander; nieto, nietos políticos, biznietos, hermana, hermano político, sobrinos y demás parientes,

SUPPLICAN a sus amigos que la encomienden a Dios.

La conducción del cadáver tendrá lugar el día 6, a las once de la mañana, desde la casa mortuoria, Lealtad, 15, al cementerio de la Sacramental de Santa María. No se reparten esquelas.—Se suplica el coche. El duelo se despiden en el cementerio. (8)